

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

Franco
Conciliado

Franco
Conciliado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Directores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Extranjero, al año, 64 pesetas. 8'75.
Repúblicas hispano-americanas, al año,
Trimestre vencido o por comisionado, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

Las victoriosas jornadas del Ejército de España

Todos los ataques rojos se estrellan contra la firmeza y magnífico espíritu de las Fuerzas Nacionales.--En los sectores del Ebro, los marxistas, en sus infructuosas acometidas, han sufrido millares de bajas y centenares de prisioneros.--Nuestra Aviación prosigue sus eficacísimos bombardeos de los objetivos militares enemigos, y ayer derribó seis "Curtis" rojos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el frente de Valencia fueron brillantemente rechazados varios intentos del enemigo contra algunas de nuestras posiciones.

En el frente de Cataluña, sector de Poble de Segur, los rojos, en el amanecer de hoy, desencadenaron un violento ataque contra nuestras posiciones de Esplá, siendo totalmente rechazados y demostrando una vez más nuestras guarniciones su magnífico espíritu. El enemigo sufrió gravísimas pérdidas.

Durante este ataque se pasaron a nuestras filas quince milicianos rojos, manifestando que lo habían hecho por no sufrir el fuego de las ametralladoras propias que les diezmaban cuando, fracasados en el ataque, pretendían ganar la base de partida.

En el sector de Mora de Ebro el enemigo ha llevado a cabo desesperados esfuerzos para intentar progresar en nuestro campo, estrellándose todos sus intentos contra la firmeza de nuestras líneas que rechazaron todos los ataques desencadenados por los rojos, a los que se han causado millares de bajas; habiéndose capturado trescientos prisioneros y conquistado por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

El campo, delante de nuestras líneas, aparece materialmente cubierto de cadáveres de rojos, siendo muy grande la cantidad de ametralladoras y armamento cogido.

En las cercanías de Amposta se han encontrado y enterrado más de 790 muertos del enemigo, pertenecientes a la 14 brigada internacional, en su gran mayoría indeseables franceses, rusos, mejicanos y checos.

Igualmente, en los ataques en el sector de Mora de Ebro, se contrasta la presencia de contingentes extranjeros mezclados con los milicianos rojos. Los prisioneros aprehendidos delatan la presencia de numerosos mandos extranjeros, franceses y rusos en las filas rojas, en especial en su artillería, casi toda mandada por franceses, y en sus estados mayores y altos mandos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ha sido notable la actividad desplegada hoy, como siempre, por nuestra Aviación, bombardeando y ametrallando las posiciones y concentraciones enemigas, y cooperando así al éxito de las operaciones.

Ayer fueron bombardeados los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Cambrils, produciendo incendios, y los de las de Tarragona y Reus. También se bombardearon los objetivos militares y el tráfico de material de guerra en el puerto de Tarragona.

La artillería antiaérea de los puertos rojos, que según sus partes oficiales, tantos aviones lleva derribados, y los aviones de caza que lanzan al aire, obligan a los Nacionales a volar a altura en la que no es posible determinar la nacionalidad de los buques, batiéndose sólo las zonas donde el criminal tráfico de material de guerra tiene lugar. Son por lo tanto falsas las noticias que, obediendo a consignas de los jefes rojos, dan las radios rojas y partes rojos de bombardeos intencionados de barcos extranjeros.

Salamanca, 31 de julio de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

SECTOR DE TARRAGONA.—En el día de hoy los rojos han continuado sus desesperados esfuerzos contra nuestras líneas, intentando mejorar su situación, siendo rechazados en todas partes con grandes pérdidas y quedando muchas de sus unidades aniquiladas y el campo sembrado de cadáveres.

En el sector de Poble de Masalua, en la orilla del Ebro, los intentos enemigos han constituido una verdadera catástrofe para los rojos, a los que dejaron avanzar nuestras tropas para cogerles mejor con el fuego de sus armas automáticas y Artillería. Se han capturado 450 prisioneros. Aprovechando estos ataques se adelantaron nuestras líneas.

En Levante se han recogido 170 muertos rojos de los ataques fracasados a nuestras líneas en el día de ayer.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En victorioso combate aéreo nuestra Aviación ha derribado hoy seis "Curtis" rojos; ha cooperado muy activamente a las operaciones de nuestras tropas de tierra y ha bombardeado el aeródromo enemigo y los objetivos militares de la estación de Reus. Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de las estaciones ferroviarias de Tarragona y Hospitalet y los del puerto de Tarragona.

Salamanca, 1.º de agosto de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CRONICAS DE GUERRA

(Crónica de "SPECTATOR" correspondiente al domingo)

Porque serían más diosas las comparaciones entre las diversas circunstancias bélicas, no las hago; pero me consta que hay soldados y jefes que se acuerdan ahora, tal vez con nostalgia, de las rigurosas jornadas de Teruel. Horroroso este calor tórrido, espeso y pegajoso, que no se mitiga apenas con esas brevísimas tormentas que sacan de la tierra calcinada borbotones de agua hirviendo que ocupan el cielo.

Las carreteras son calvarios retorcidos y quemados de sol y la espesa nube de polvo que forman coches y camiones que se concentran de forma que hay momentos en que ocultan la luz del sol.

Por si no lo sabéis, he aquí otro enemigo de la guerra, el terrible calor que hay que soportar en los sectores por donde ahora se opera.

Por fortuna, este calor que tiene su período álgido durante las horas del día, llegada la noche modifica notablemente su conducta y permite a los muchachos ese rato de descanso bajo la bóveda celeste, bien salpicada de luceros vigilantes.

Y de día y de noche, con sol o lúceros, el azul inmenso está poblado de ruidos y rasgado en todas direcciones por los aviones. Casi se podía decir que el estado normal viene a ser como este temporal de rayos y estelas que trazan los pájaros humanos en el camino hacia su destino en la guerra del aire.

Son tantos los servicios y tan constante el ir y venir que la aviación española está realizando en todos los frentes, en servicios combinados de todas suertes —protección, bombardeo, exploración, persecución y ametrallamiento— que no son de ninguna manera exageradas las afirmaciones que dejamos sentadas más arriba, y el enemigo ha tenido que confesar al fin, que nuestros maravillosos pájaros se han entregado a una acción abrumadora, alardeando de su eficacia tanto como de su potencia.

Pero quizá lo más importante sea la situación en que se han quedado esas fracciones marxistas que están en la orilla derecha del Ebro y que para nutrirse de toda suerte de alientos necesitan cruzar el río, y el cauce del Ebro está batido constantemente por nuestros cañones y aviación. Esto es lo que ahora nosotros queremos llamar incómoda postura, que se traduce en el constante castigo de las fuerzas rojas. Esas fuerzas que sólo tienen para comunicarse y buscar lo que necesitan, el río, y sobre el río están nuestros aparatos tanto de día como de noche, persiguiendo a las unidades y batiendo las concentraciones que son un magnífico blanco, con una reiteración terminante y desalentadora.

Por muchos pueblos de la Ribera he pasado en la larga excursión por las orillas del Ebro y en todos los que he tenido tiempo de alcanzar he hallado a la población civil segura de sí misma, tanto como de los heroicos soldados defensores.

Pero el dato más grato me lo ha dado el propio coronel cuando me ha dicho que toda la población civil, desde la noche de la intención, quedó en bloque para que se les diera un fusil y contribuir al castigo que en aquel momento estaban dando nuestros soldados a los rojos extranjeros y nacionales. El coronel, que estimó en todo lo que valía aquel ofrecimiento, se negó a aceptarlo por que para defender las posiciones le bastaban sus soldados; pero para demostrar que apreciaba la oferta empleó a aquellos hombres en los servicios de vigilancia de carreteras y caminos.

Hoy, en los dispositivos centrales y en todos los sectores donde la postura que he calificado anteriormente de incómoda es insostenible para los rojos, nuestras fuerzas han actuado eficazmente y castigado al enemigo, causándole gran número de bajas y

obligándole a retroceder. Todos los esfuerzos de los marxistas se vienen al suelo como castillos de naipes, y lo que es peor, la lección que reciben entra en la categoría de descalabro catastrófico.

Llegado que sea el día de hacer el balance de la desdichada, por imposible, intencional de los marxistas en el Ebro, se tendrán los datos exactos acerca del papel decisivo de nuestra armada aérea y de cómo ha contribuido con su magnífica eficacia a desarticular y cortar la maniobra, convirtiéndola en trágico campo de derrota el que buscaban de victoria, tiñendo de sangre con su tentativa suicida el río Ebro hasta el mar.

Ahora los rojos, encerrados en los lugares a que les empujó la impericia de sus mandos, sufren las consecuencias de esta situación que, desde el principio y con frase demasiado benigna, nosotros hemos calificado de postura incómoda. Es preciso aclarar este concepto, para que los españoles se den cuenta exacta de la impresión, y como se trata de frases retorcidas y rebuscadas para desdibujar lo sucedido en arreglos de expresión. Por fortuna para nosotros, ahí está la terminante elocuencia del Parte Oficial que ni en el primer día de la intención se preocupó de ocultar ni lo más mínimo de la verdad exacta.

Ellos, los rojos, cruzaron el Ebro por varios sectores y en todos ellos respondieron categóricamente nuestros soldados. En algunos, el desastre que sufrieron fué de esos que dejan para el arrastre a un ejército, por habituado que éste se halle a los descalabros.

(Crónica de "EL TEBIB ARRUM")

Bien se anuncia agosto con el intenso calor de su primer día. Hay que ver el fuego que ha caído sobre nuestros soldados en la jornada de hoy en el frente de Levante. Pero, ni los ardores del sol agostino ni las dificultades de este terreno y esta lucha, han impedido que se desarrolle nuestra acción del modo más brillante y arrollador. Porque, hoy, toda la iniciativa ha vuelto a estar de nuestra parte. Y la hemos empleado en dar una vuelta más para apretar la pinza formidable que tenemos abierta para coger entre sus ramas a los audaces que vinieron por tana y van a salir trasquilados después de pasar el Ebro. Por tres veces hemos cogido hoy al enemigo a nuestro gusto y le hemos hecho un castigo de los que hacen época. Añadan ustedes a esto, la acción constante y cortera de nuestra Aviación, que no ha cesado de estar ni un momento sobre las cabezas de los internacionales rojos, machacándoles materialmente, y comprendiendo ustedes el estado de ánimo que se va creando en el campo enemigo, que ya se expresa elocuentemente en síntomas de desaliento y por el crecimiento constante del número de prisioneros que hacemos y del número de evadidos que se presentan en nuestras filas.

Otra vez el castillo de naipes de la propaganda marxista se va a derrumbar ante la fuerza de la realidad.

Una vez más se ha demostrado que los rojos son maestros en el arte de la propaganda, pues han tratado de dar a un hecho de efecto local reducido, las dimensiones de un éxito resonante, cuando la realidad es que se trató de un golpe de mano practicado a la des-

esperada, que nunca podrá tener importancia en el terreno militar. A estas horas ya estarán buscando la fórmula para cubrir la verdad del fracaso de su cacareado golpe de mano del Ebro y la encontrarán, porque además de ser muy diestros en el arte del disimulo y hacer pasar lo blanco por negro, por lo visto, dirigen sus propagandas a una caterva de bobalicones que creen sus embustes de hoy como los de hace dos años y aun siguen creyendo que los rojos españoles, son personas merecedoras de algún crédito. ¡Buenas tragedias hay que tener para aceptar lo que los rojos dicen!

Han sufrido desde hace una semana la manía de hablar en cuanto a nosotros se refiere de "los extranjeros invasores", y cuando hablan de sus hordas las titulan pomposamente "tropas españolas". Pocas veces ha rayado su cinismo en la propaganda a mayor altura y con más descarada desfachatez. ¡Hace falta tener poca vergüenza para permitirse dar el nombre de españoles a las manadas de extranjeros! Aunque nosotros despreciamos, quizá excesivamente su propaganda, va a ser cosa de empezar a hacerla por nuestra cuenta, y con sujeción a la verdad, para evidenciar del modo inequívoco, que quieren extranjeros en sus filas, son los rojos marxistas y en tal proporción, que la mayoría de sus columnas están formadas por soldados que pertenecen a países muy distintos del español. No es cosa de entretenernos en determinar, minuciosamente en una crónica de radio, pero, aún así, queremos ofrecer un botón de muestra de la gran verdad que estamos diciendo.

Entre los desgraciados que se han metido en la ratonera del paso del Ebro, figura una serie de brigadas internacionales. Casi todas las tropas que tenemos en frente pertenecen a dichas brigadas. Allí está la 35 brigada que manda Walter; allí está la 11 brigada que manda Richard, con su jefe de Estado Mayor polaco, y la 13 brigada internacional que manda un ruso con un comisario húngaro. La 15 la manda un teniente coronel ruso y su jefe de Estado Mayor es un cubano. El primer batallón de esta brigada, todo el formado por cadapienses, lo manda un tal Petrof. La 25 la manda el teniente coronel Rimano, y en ella está el general Kleber. Esta brigada está íntegramente formada por franceses, hasta el punto de que los rojos la llaman "La Marsellesa"; hasta el Comisario político de esta brigada. La 45 brigada del célebre Campesino tiene por jefe de Estado Mayor un teniente coronel ruso y dos jefes más también rusos. Y así sucesivamente. Este es el "ejército español" que dicen ellos.

Yo afirmo que en las jornadas de estos días, en el curso de estos combates, de los que menos caen son milicianos españoles, por la sencilla razón de que no están en el frente y aseguro que son extranjeros casi en su totalidad los que han atravesado el Ebro por última vez en su vida. Y lo cierto es que el día de hoy, en este sector, ha sido una prueba elocuente de que ellos no volverán ya a pasar. Dicen ellos que en el golpe de mano nos hicieron prisioneros, y si es así

les será fácil acreditar si son o no soldados españoles. En cambio nosotros les llevamos cogidos en estos días más de las tres cuartas partes que no saben decir perdón en español, y que se acogen a nuestras filas con un gesto tan expresivo como cobarde. No hay más Ejército Español que el de Franco; el que venció ayer, venice hoy y vencerá mañana; el que pone fin con su heroísmo, precisamente, a la extranjerización de la Patria, liberándola para siempre de las garras del internacionalismo soviético y comunista. Más aún; estamos vendiendo con rapidez y rotundidad como lo hacemos, porque lo que menos tenemos en frente es españoles. Nosotros tenemos en tan alta estima el nombre de Españoles que no seguimos al marxismo sin en ese camino de propaganda que recorre desde hace una semana y en la que resulta que cuando tenemos un éxito "es mereced a las tropas extranjeras", y cuando pregonan ellos una ventaja dicen que vienen a los españoles. Aquí decimos lo contrario: vencemos porque somos Españoles y ellos son vencidos siempre porque no son más que una leva de lo peor de cada casa y de peor del mundo. Somos Españoles a mucha honra. Lo proclamamos. Españoles de una, dos y tres generaciones que hemos tomado las armas para defender el ideal de la grandeza de España. Españoles como este Alférez provisional llamado Goded, de la sexta Bandera de la Legión, del que hemos enterrado cristianamente esta tarde, hijo de aquel General Goded inolvidable, que murió heroicamente hace dos años por lealtad a nuestra Cruzada. Su hijo, con 17 años nada más, ha entregado su vida a la Patria. En la tarde de ayer, al frente de sus bravos legionarios, recibió un balazo en plena cara. Pero Goded no quiso dejar la dirección de sus heroicos muchachos, que le seguían y continuó, sin permitir ser evacuado, al frente de ellos, hasta que otros dos balazos le dieron en la frente acabaron su preciosa vida. Hoy ha sido depositado en tierra santa su cuerpo, ostentando sobre el pecho la gloriosa Medalla Militar.

Así somos todos los españoles que luchan y mueren generosamente, deseando entregar la existencia por esta España nuestra, tan alta, tan noble y tan admirable, que no es posible que puedan defenderla con blasfemias los extranjerizados y extranjeros del frente rojo.

(Del Enviado especial de la agencia LOGOS, LUIS DE ARMIAN)

FRENTE DE LEVANTE.— Hemos encontrado una extensa documentación sobre las fuerzas que cruzaron el Ebro en nuestro sector de Amposta y que revelan, con entera claridad, los métodos que ponen en práctica para hacer la guerra y la clase de fuerzas que utilizan en ella.

Se trata del frente catalán y con ello se advierte cómo el gobierno de

(Sigue al final de la primera columna de la segunda plana)

CLINICA DEL DOCTOR OLIVER

POR AUSENCIA DE SU DIRECTOR SE SUSPENDE LA CONSULTA Y ACTIVIDADES QUIRURGICAS DE AQUELLA HASTA EL DIA 12. LOS DOCTORES RUIZ-MOSSO, FENOLLERA, SAINZ-RODRIGUEZ Y EL PRACTICANTE DON JACINTO IMAS VISITARAN LOS ENFERMOS DEL MENCIONADO DOCTOR.

†
EL SENOR
DON CONRADO DEL POZO CABALLERO
(Recaudador de Hacienda de la zona de Alesanco)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 39 AÑOS DE EDAD
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su apenada esposa doña Felisa Solozábal Iribarri; hijos señorita Sara, Federico, Angeles y Gloria; madre doña Leandra Caballero; hermanos don David y don Leovigildo; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participen a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 2 de agosto de 1938.
Conducción del cadáver.—HOY, a las ONCE, desde el Depósito del Cementerio.
Funeral.—Se celebrará en Nájera, y se avisará oportunamente.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RISON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vaya de Rey, 18 2.º Telé. 1216

†
EL SENOR
D. Manuel-María Elías Zalabardo
(Sargento del 7.º Batallón de Bailén)
MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE COMBATE
A LOS 27 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
El Excmo. Sr. Gobernador Militar de la Plaza; Jefes, Oficiales y tropa del Regimiento; su resignada esposa doña Isabel García Sans; madre doña Carmen Tamayo; madre política doña Eulalia Sans (viuda de García Calzada); hermano don Santiago; hermanos políticos don Pedro Parellada (Comandante de la Guardia Civil), doña Florencia, don Jaime y doña Gloria García Sans; tíos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los actos que abajo se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 2 de agosto de 1938.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, martes, a las DIEZ Y MEDIA.
CONDUCCION DEL CADAVER.—Se efectuó ayer, a las seis de la tarde.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.
DOMICILIO.—Carretera de Soria (Fábrica de Harinas).
Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 153.—Teléfonos 1754-1258.

Vizcaya ha celebrado solemnemente la fiesta de su Patrono San Ignacio de Loyola

EN BILBAO

BILBAO.—La fiesta de San Ignacio de Loyola, Patrono de Vizcaya, se celebró ayer en Bilbao con gran solemnidad.

La Diputación provincial, en su nombre, bajo la presidencia del gobernador civil señor Ganuza, y el Ayuntamiento de Bilbao, celebrando al frente por vez primera la fiesta de San Ignacio, en la tarde de ayer, con asistencia de las diez de la mañana, con el acompañamiento protocolario, los músicos y maderos, siendo presentado el paso por el público estacionado en las aceras, que saludó brazo al paso de la comitiva.

Al llegar la Corporación a las puertas de la Basílica de Santiago le precedían las demás Autoridades, que ocuparon lugar de preferencia durante la ceremonia religiosa, presidiendo el general de la Sexta región, señor López Pintor.

El templo estaba lleno de fieles, presidido por el obispo de Vizcaya, doctor Lauzurica, asistido por el arzobispo de Bilbao señor Abona, y de los párrocos de San Juan y San Francisco.

Ocupó la sagrada cátedra el doctor Castro Albarrán, canónigo de la S. I. C. de Salamanca, que pronunció una hermosa oración, ocupándose de la fiesta española de San Ignacio y de la Compañía de Jesús.

Se cantó al final la "Marcha de San Ignacio". Terminada la función religiosa, el público hizo objeto de calurosos aplausos a las autoridades, y el general López Pintor vitoreó a España y al País Vasco, siendo contestado por todos con gran entusiasmo.

Por la tarde, una representación de la Diputación estuvo en Algorta, donde asistió a la solemne ceremonia celebrada en el Ayuntamiento de aquella Antiguísima de entronizar en la sede consistorial del Ayuntamiento de Vizcaya la imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

El acto resultó muy brillante.

EN AZPEITIA

Hoy domingo puede decirse que ha comenzado las fiestas en honor del glorioso San Ignacio y sin temor a ser exagerados podemos asegurar que nunca ha habido tanta animación en esta villa. No sólo de la cuna del santo y pueblos de la provincia, sino de otros puntos, principalmente de Navarra, han llegado muchísimas personas, presentando Azpeitia una animación enorme. Las casas aparecen empalmeadas con colgaduras nacionales.

Por la mañana, a las nueve y media, se ha celebrado en la Iglesia parroquial la misa de pontifical, viéndose el templo abarrotado de fieles. Presidida de plantas, flores y luces adornaban el magnífico altar.

Ha predicado muy elocuentemente el R. P. Legaz, S. J. El coro parroquial ha cantado magníficamente la misa de Max Filke a cuatro voces mixtas.

El acto religioso ha constituido una solemnidad memorable. Por la tarde la animación ha subido de punto. En el Frontón se han congregado todos los pelotazales del contorno y de fuera.

Por las fiestas culminarán mañana, lunes, esperándose vengan llenos los trenes y que de Navarra lleguen muchos autocars. Se anuncia la venida de combatientes y enfermeras que vienen a postarse en el propio Hospital de San Ignacio, que fué herido en Pamplona.

Ayer, lunes se ha celebrado con gran solemnidad.

Mañana Teatro Moderno

El más formidable ESTRENO

Viaje de Hitler a Italia

UNICO espectáculo que maravilla al público del mundo.

EL MAS FORMIDABLE DE NUESTRO TIEMPO!!

MANIOBRAS NAVALES EN NAPOLES.

MANIOBRAS AEREAS. 150.000 JOVENES FASCISTAS. FRAGMENTOS DEL DISCURSO DEL "DUCE" EN GENOVA.

UNA PELICULA DE LARGO METRAJE QUE ASOMBRA HOY AL MUNDO ENTERO (2.500 metros)

NOTA.—A pesar de que esta grandiosa película es proyectada en todas partes a PRECIOS EXCEPCIONALES, LA EMPRESA, a fin de que pueda presentarla a TODO LOGROÑO, advierte que registrará PRECIOS REDUCIDOS. POPULARES.

PREPARESE A PRESENTAR ESTE MAGNO ACONTECIMIENTO!! UNICO DIA

solemnidad la tradicional procesión de trasladar la imagen de San Ignacio de Loyola a la Basílica de los Padres Jesuitas.

A las nueve de la mañana se organizó la comitiva en la iglesia del pueblo, dirigiéndose a la Basílica, en cuyo pórtico esperaban el Ministro de Justicia, conde de Rodezno; subsecretario señor Arellano, General Orgaz, Arzobispo de Burgos, Obispo de la Diócesis, Padres y novicios de la Compañía y numerosos fieles.

Seguidamente se celebró la Misa de Pontifical, oficiando el Arzobispo de Burgos y haciendo el panegírico, en una sentida plática, el Obispo de la Diócesis monseñor Lanzurica.

Las Autoridades, Delegado de Orden Público, representaciones de la Diputación Provincial y el Gobernador Civil se reunieron a comer en el Hotel Izarra.

Por la tarde, en la Plaza de Toros, se celebró la corrida a beneficio de Frentes y Hospitales, lidiándose cuatro toros de Coquillá por los diestros Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida, El Estudiante y Rafaelillo.

El ganado resultó regular. Marcial Lalanda estuvo muy bien. Pepe Bienvenida hizo una gran faena coronada con un volapié soberbio, premiados con ovación y oreja. El Estudiante tuvo que vérselas con un toro incierto, estando el diestro muy valiente. Fué cogido y volteado aparatadamente por dos veces y se le trasladó a la enfermería con un fuerte varetazo. Rafaelillo muy valiente y muy aplaudido.

Postal del día

GRUSERIA Y AMABILIDAD.

La continuada labor de nuestras autoridades sancionando a los que con ademanes groseros y semibante airado, rechazan a las señoritas postulantes de Auxilio Social, me sabe a poco. No deben dejar aquellas de la mano este importante asunto para acabar con los egoístas, con los rojos encubiertos, con los antipatriotas, con los groseros que ante la aproximación de una señorita sacan a relucir el bagaje de su plebeyez, claro es, que cuando no hay nadie delante que pueda castigar tamaña grosería.

Pero...hay un pero, simpática y grácil señorita, y es, que algunas de vosotras, bien pocas por cierto, no os dirigís al público con una sonrisa amable, precursora de la petición, sino que os llegáis al ciudadano con ademán serio, con modales toscos, y, sin hablar ni decir una palabra, claváis el alfiler en la solapa con la misma indiferencia que si estuvierais clavando una mariposa en vuestra colección y... ¡eso no! Al público, cuando se le pide algo, hay que llegarle con el mejor de los ademanes y las frases más amables, rogándole por favor sea limosna que seguramente la dará de buen grado, si con amabilidad se le piden mil chachas tan bonitas como vosotras.

Además, tenéis que tener en cuenta otra cosa, y es, que con las clases humildes no se puede insistir. A un soldado, a un trabajador, a una obrera, no se puede pedir porfiadamente, sino aceptar lo que espontáneamente os quieran dar. En cambio hay por ahí avaros con la cartera repleta de billetes, que os dan a regañadientes un cupro-níquel. Con esos toda insistencia es poca, ¡duro y a la cabeza!

ALIE

Ha terminado la Vuelta Ciclista a Francia

BARTALI HA CONQUISTADO EL PRIMER PUESTO

PARIS.—A las ocho de la mañana se dió en Lille la salida a los corredores que en número de 55 quedaban en carrera. En consecuencia, se eleva a cuarenta y uno exactamente, el número de los "routiers" que por diferentes causas abandonaron la prueba.

En los primeros cien kilómetros la carrera fué monótona, pero pasada dicha distancia los franceses Magne y Leducp, inician la fuga en toda regla, acompañados el éxito y no tardando el alcanzar sería ventaja. Es que el resto de los "ases", no les da mucha importancia atendida su clasificación, lo que permite a los galos obtener algunos minutos de diferencia.

Magne y Leducp, como buenos compañeros, aunque sean de equipos diferentes, plean juntos la cinta de llegada, con ostensible ventaja sobre sus seguidores y con arreglo a la siguiente clasificación:

1. Magne y Leducp, en 8 horas, 54 minutos, 50 segundos.
2. Louviot, 8-59-45.
3. Galateu, mismo tiempo.
4. Gosmat, id.
5. Ivon Marie, id.
6. Vicini, 9 horas, 5 segundos.
7. Lowie, mismo tiempo.
8. Dieesseaux, id.
9. Tanneau, id.
10. Carini, etc.

A continuación un grueso pelotón con los Bartali, Vervaeke, etc., en 9-4-29.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

LA SECCION DE INFORMACION DE HERIDOS Y COMBATIENTES DE "FRENTE Y HOSPITALES", se ha trasladado a la calle Muro de la Mata, 4. 1.º, teléfono 17-70.

Las familias que por tener deudos en los frentes u hospitales, precisen de los servicios de esta Sección de Información, pueden acudir a la dirección expresada en la seguridad de que, como siempre, "FRENTE Y HOSPITALES" pondrá el máximo de interés en este patriótico servicio.

Los corredores todos fueron ovacionadísimos, dando la vuelta de honor entre las aclamaciones del público que, como es natural, hizo mención especial del "maillot amarillo" y de su inmediato seguidor.

CLASIFICACION GENERAL

1. Bartali (Italia); 148-29-12.
2. Vervaeke (Bélgica); 148-47-39.
3. Cossou (Francia); 148-58-38.
4. Visser (Bélgica); 149-4-20.
5. Clemens (Luxemburgo); 149-11-20.
6. Vicini (Italia); 149-14-28.
7. Lowie (Bélgica); 149-18-8.

Los españoles obtuvieron los puestos siguientes: Cañardo, 16; Ramos, 17, y Berrendero, 28.

CLASIFICACION POR NACIONES

La clasificación por naciones es la que sigue:

1. Bélgica.
2. Francia a 45 m. 16 segundos.
3. Italia a 43 m. 33 segundos.
4. Luxemburgo-Suiza.
5. "Cadets".
6. España-Holanda.
7. "Azules".
8. Alemania.

Ejercicios espirituales en Loyola

Han despertado un gran interés y entusiasmo. La tanda de ejercicios espirituales que, para señoras y señoritas se efectuarán en el Santuario de San Ignacio de Loyola y de los que nos ocupábamos en nuestro número del pasado domingo.

Son ya bastantes las personas que se han inscrito, y que, completan casi el número de las que serán admitidas. No obstante aconsejamos a las que todavía no se hayan inscrito, lo hagan en los días que faltan hasta el día 5 del actual, si es que quieren asistir a actos tan edificantes.

Las inscripciones, como es sabido, pueden hacerse en la Librería de don Gumersindo Cerezo, teléfono 17-62.

EL ORGULLO DEL PATRIOTA, tiene más alta significación ostentándolo con el ejemplo del destierro en los donativos. Revalidate como español, atendiendo las necesidades de FRENTE Y HOSPITALES.

Lotería Nacional

BURGOS, 1.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

- Premiado con 100.000 pesetas. 13.242.—S. Sebastián.—Dos Hermanas.
- Premiado con 70.000 pesetas. 33.371.—Pizarrón (Málaga).
- Premiado con 35.000 pesetas. 28.105.—Sevilla.
- Premiado con 30.000 pesetas. 11.926.—Cádiz.—Huelva.
- Premiados con 1.500 pesetas. 1.670, 6.115, 12.374 LOGROÑO, 14.849, 16.625, 18.668, 18.032, 21.271 28.347, 31.455, 39.334, 41.077, 43.314, 43.463 y 45.536.

El exministro Rocha no ha muerto de enfermedad sino fusilado en Montjuich

LISBOA.—Por noticias fidedignas recibidas de Barcelona, se sabe que el ex-ministro radical Juan José Rocha, no ha muerto de enfermedad según anunciaron las radios rojas.

El ex-embaajador en Portugal fué detenido el 21 de Julio por querer ausentarse de Barcelona, y llevado a Montjuich y a las cinco de la mañana del día 29, los milicianos lo sacaron a las murallas donde lo fusilaron.

Durante el tiempo que estuvo en la prisión, los dirigentes marxistas, intentaron por todos los medios atraerlo a su causa, ofreciéndole incluso un puesto destacado en el gobierno Negrín, pero Rocha contestó siempre con firmeza y energía que "era un republicano convencido, pero no un asesino".

Públicamente Rocha había censurado los actos de terrorismo cometidos por la horda roja.

Hasta para mentir hace falta ingenio

Es más difícil de lo que parece el mentir. Por lo menos, el mentir bien. Hemos de reconocer que antes los rojos lo sabían hacer, y puede llegar a pensarse que a fuerza de ejercitarse, habían logrado la perfección en ese difícil arte. Pero no, estábamos equivocados. Y como prueba, véase lo que decían en su parte oficial del día 30:

Nuestros aparatos han bombardeado el puerto de Valencia ese día, confesando los marxistas, y los muy tontos de nuestros pilotos han hecho una maniobra estúpida. Nada menos que descendiendo primero a 200 metros de altura, dar tres vueltas hasta comprobar que los buques allí fondeados eran británicos, y comprobado este extremo ascender nuevamente para el bombardeo.

Es tan estúpida la invención como cretino el cerebro que ha confeccionado ese absurdo parte oficial, porque nosotros nos preguntamos: ¿Y los antiaviones? ¿O es que se puede descender en un puerto, tan defendido como el de Valencia, dar tres vueltas y ascender nuevamente, y todo ello sin la menor consecuencia? Porque ya sabemos que la artillería antiavión roja es una calamidad, pero no tanto como para que ellos mismos lo confiesen.

Si el cojo es más difícil de atrapar que el mentiroso, en la zona roja van a ser cojos todos.

Homenaje de las niñas de Pamplona a la hija del Caudillo

BURGOS.—Esta mañana llegó a Burgos una comisión de niñas de Pamplona, presididas por el Inspector de Primera Enseñanza y acompañadas de tres maestras de la capital Navarra, que vienen a entregar a la hija del Caudillo el homenaje de las niñas pamplonesas.

Al mediodía acudieron al Palacio del Jefe del Estado con objeto de visitar a su hija y entregarle el referido homenaje, que es un magnífico álbum lleno de firmas de niñas de la capital de Navarra.

Carmencita Franco las recibió en el salón de recepciones donde tuvo lugar el acto de entrega, tras el cual la hija del Caudillo conversó afablemente con las pequeñas pamplonesas y autoridades pedagógicas que las acompañaban y que fueron encantadas de lo amablemente que habían sido recibidas.

La representación navarra ha emprendido esta tarde su viaje de regreso a Pamplona.

Notas del Gobierno Militar

El sargento don FRANCISCO VIERN OLIVA, se presentará con toda urgencia en el Gobierno Militar de esta plaza, caso de residir en la provincia.

SALVOCONDUCITOS

Por orden de la Superioridad y a partir del día de mañana, las solicitudes que se presenten en esta Dependencia para salvoconductos, serán reintegradas con sellos pro-combatientes en lugar de pólizas del Estado, como se venía haciendo.

Logroño, 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

VALDESPINO
JEREZ CONAC

AGENTE FELIX MIGUEL

Un grave incidente en la frontera soviético-manchú

Las tropas rusas que invadieron el territorio del Manchuko fueron rechazadas con pérdidas

TOKIO, 31.—El ejército de Kuang Tung anuncia que después de haber rechazado a la artillería y tanques soviéticos, las tropas japonesas han vuelto a ocupar las colinas que invadieron las tropas soviéticas, quedando restablecida la integridad del territorio manchú.

Un comunicado añade que las hostilidades comenzaron en la noche del 30, atacando los tanques de artillería roja a las tropas japonesas y manchúes, que contestaron, desalojando a los rusos de sus posiciones. La artillería soviética continuó ayer sus agresiones, bombardeando los pueblos coreanos de Kojo y Sozan.

Comunican de Seul que las pérdidas soviéticas en las operaciones referidas se elevan a unos doscientos hombres, treinta de los cuales fueron abandonados en el campo de batalla. Los japoneses se han apoderado de 11 tanques, 2 cañones de montaña, varias ametralladoras y máscaras de gas.

MOSCU, 31.—Hasta última hora de la tarde de ayer no habían llegado las noticias acerca de los incidentes registrados en las colinas de Kuang Ku Fang y Khazan que han sido ocupadas por los japoneses. Las informaciones que se tienen de origen extranjero, parecen pretender que los combates entre soviéticos y japoneses no han sido de gran envergadura.

TOKIO, 31.—El Cuartel general del ejército Kuang Tung publica un informe en el cual dice especialmente que después de haber invadido el territorio del Manchuko, las tropas soviéticas, apoyadas por artillería gruesa y carros de asalto, atacaron los puestos japoneses y manchúes que contestaron inmediatamente y lograron hacer retroceder a los soviéticos desde Chang Feng, haciéndoles 30 muertos y 200 heridos, apoyándose además de numerosísimo material de campaña.

Según el cuartel general japonés, la responsabilidad de esta agresión, duramente rechazada por los japoneses, recae especialmente en el Mando soviético, que al amparo de la prudencia de los puestos fronterizos japoneses, creyó que sus tropas podrían penetrar fácilmente en territorio manchú.

El ejército japonés procura evitar incidentes como el señalado; pero está decidido a rechazar energicamente cualquier provocación.

TOKIO.—El Emperador del Japón ha recibido en audiencia al ministro de la Guerra y al príncipe Xaning, jefe del Estado Mayor general del Ejército. El primero visitó después al ministro de Marina y al de Negocios Extranjeros, quienes conferenciaron extensamente, almorzando luego con el presidente del Consejo de Ministros. Por encargo de este el barón Brada, secretario particular del Presidente del Consejo privado, se había entrevistado hoy con el jefe militar de Gootemba, poniéndole al corriente de los últimos acontecimientos.

En los centros bien informados, se afirma que el Japón, en su deseo de no hacer más grave la situación, admitiría las reglamentaciones diplomáticas con los soviets, si estos observaran una actitud más razonable.

TOKIO.—Un representante del ministerio de Negocios Extranjeros, ha declarado a los periodistas, que el embajador del Japón en Moscú había sido encargado de reanudar las negociaciones de los soviets, que pusieron últimamente la ciudad de Kojo bajo el fuego de sus cañones.

En la actualidad es ya una realidad el restablecimiento de la situación que el Gobierno del Japón había reclamado reiteradamente de Moscú por medios pacíficos.

TOKIO.—Los periódicos han publicado el incidente de Tehang Ku Tehang, sin ningún comentario, por haber dispuesto el Gobierno se observe extrema prudencia en la prensa acerca de los incidentes en la frontera manchú.

LONDRES.—En sus comentarios acerca de los incidentes registrados en la frontera de Manchuko, los periódicos de Londres dan prueba de sangría, a pesar de reconocer que el incidente reviste bastante importancia.

Sin embargo todos reconocen que, probablemente, esos hechos no derivaran en un conflicto grave.

TOKIO.—Bajo la presidencia del ministro de la Guerra ha tenido lugar esta tarde, una reunión de altos jefes militares, cuyo tema principal han sido los ataques aéreos realizados sobre Corea.

Refiriéndose a esta reunión la agencia Doney, comunica que, dando pruebas de un espíritu comedido, se ha tratado de evitar que el incidente del Manchuko tienda a complicar la situación, pero que también se ha puesto de manifiesto el acuerdo de tener todo preparado y dispuesto para rechazar con toda energía cualquier otra provocación posible de la Unión Soviética.

Las noticias publicadas, según las cuales los aviones soviéticos habían atacado Kharbin y otros pueblos coreanos, son desmentadas en los centros oficiales japoneses.

misma nacionalidad pasaron formados sobre la frontera en dirección a la parte Sur del río Tumen y penetraron en territorio de Corea, arrojando también algunas bombas sin causar víctimas.

El número de aviones soviéticos derribados a las cinco de la tarde, parece ser el de cinco.

Hasta ahora no se tienen detalles más precisos acerca de esta incursión.

TOKIO.—Las tropas japonesas hicieron irrupción esta tarde en la ciudad de Su Song, una de las importantes poblaciones del Ahnwei occidental, ocupándola parcialmente.

TOKIO.—El Cuartel General del Ejército de Corea desmiente de un modo rotundo, las informaciones dadas por las radios chinas y rusas, según las cuales, unos aviones soviéticos habían bombardeado Sei Ching.

SEI CHING.—Se confirma que cinco aparatos soviéticos que traspasaron indebidamente la frontera entre Siberia y Corea, fueron alcanzados por la artillería antiavión japonesa que los derribó.

Según otras noticias en la colonia de Chang Ku Feng, reconquistada como se sabe por los japoneses, han sido encontrados 37 cadáveres y víctimas etc, según parece, de soldados de la G. P. U.

Disposiciones oficiales

En el "Boletín Oficial del Estado" se han publicado las siguientes: Ministerio de Defensa Nacional.—Destinos: Maestro herrador provisional, don Juan Antonio Leñador, al 1.º Batallón del Regimiento de Bailén número 24.

Sargentos practicantes: don Ramón Azofra Robal, del Regimiento de Bailén número 24 al Batallón 181 del Regimiento de Toledo número 28; don Samuel Terroba Rodríguez, del 12.º Regimiento Artillería Ligera, al mismo Batallón del Regimiento de Toledo.

Sargentos provisionales: don José Fernández Alabert, al 3.º Batallón de Bailén, y don Domingo Gil Gil para el 4.º.

Derechos pasivos.—Se concede al Brigada de Infantería con destino en el Regimiento de Bailén número 24 don Gregorio Molina López, acogerse a los beneficios de derechos pasivos máximos que establece el Estatuto de Clases Pasivas.

PASANDO EL TIEMPO

En los dos últimos días el agobio del calor vernal ha venido a hacerse insostenible. Hemos echado de menos en ellos ese viento noroeste que es dominante aquí y que si en invierno nos hiela, en cambio en verano nos ofrece la compensación de unas noches frescas que son un alivio a la fatiga del día caluroso. Lo esperamos el sábado, lo aguardamos ansiosos el domingo y desesperamos ayer de que soplara. Hicimos bien, porque cuando llegó el viento fué un redopelo, y el soplo asfixiante de tan caliente en que se resolvió lo que pudo ser un tormento a las siete de la tarde de ayer, poco más o menos, lo que tuvo de placentero fué agitar las aguas del Ebro, para que los bañistas se alborozasen con la impresión de que el mar se les echaba encima. Y eran muchos los que ayer, como el día anterior, acudieron a refrescarse en "agua templada", pues así lo había de estar, siendo así que la temperatura no había bajado de 18.8 grados y a las cuatro de la tarde había llegado a 38.6.

Como es de suponer, fué mucho el consumo de helados y bebidas refrescantes y el vecindario prolongó su estancia en la calle hasta pasada la media noche en espera de unas ráfagas de brisa fresca, que no llegó.

El calor sofocante no impidió que las secciones de cine se vieran concurridísimas, especialmente el domingo, pues "Nobleza Baturra" había ejercido una gran atracción. Hoy se dará en el Moderno una citan titulada "Desfile de pelirrojas", con "estrellas" en los primeros papeles.

Aunque ayer bajó el barómetro, luego reaccionó, manteniendo su tendencia a subir. Si no cambia el viento y se nos figura que hoy soplará también de bochorno, vamos a seguir puestos a la Parrilla.—C. M.

HOY

Teatro Moderno

FORMIDABLE PROGRAMA

LA GRANDIOSA PELLICULA

Desfile de Pelirrojas

POR LOS GRANDES ARTISTAS JOHN BOLES Y DIXIE LEE UN VERDADERO EXITO

Plato Unico y Lunes sin Postre

SE HACE PRESENTE A TODOS LOS SUSCRIPTORES DE ESTE PATRIOTICO IMPUESTO, QUE SE AUSENTEN TEMPORAL O DEFINITIVAMENTE DE ESTA CAPITAL, LA OBLIGACION QUE TIENEN DE COMUNICARLO POR ESCRITO, EN LAS OFICINAS RECAUDATORIAS, SITAS EN LA CALLE DE HERMANOS MEROY, BAJOS DE LA PLAZA DE ABASTOS.

Con la Colonia Infantil en Ezcaray

LOS NIÑOS SON UNA BENDICION

Los niños son una bendición de Dios. A las personas de bien, que saben que Dios les premia. Sobre los pueblos de fina sensibilidad, sobre las Corporaciones y entidades, generosas de corazón, que saben preocuparse de ellos a tiempo y con realidades prácticas, no con promesas, Dios les inspira, ayuda y eleva, y derrama sobre ellas los bienes materiales y el rocío del Cielo.

Recordamos esto a cuento de las Colonias escolares de vacaciones que nuestro Ayuntamiento, estimulado por la iniciativa magníficamente lograda del concejal don Ramón López Menéndez, ha organizado este año en la villa de Ezcaray, y, a cuya inauguración, asistimos el domingo pasado.

Cierto es que todas las actividades, cuidados y atenciones de nuestro Ayuntamiento, como las de todos los españoles ejemplares, están ahora absortas y pendientes del maravilloso desarrollo que lleva la guerra en su incontenible impulso triunfal. Pero no lo es menos que tampoco olvida otros aspectos de la vida urbana o de las necesidades sociales, y, callada y fructíferamente atien de igualmente a ellas. Y así se ha acordado de la infancia, de la que, acordarse y ayudarla es, ahora, además de contribuir a salvar su cuerpo y su alma, salvar también el espíritu y el alma de España.

Erán las nueve de la mañana, cuando las niñas que constituyeron la colonia, se hallaban ya en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, desde donde después de asistir al Oficio Divino, de comulgar fervorosamente y escuchar una plática de circunstancias, se trasladaron al Café del Comercio, donde, espléndida y delectablemente, pues los propietarios del establecimiento, por tratarse de las niñas de las escuelas públicas, renunciaron al percibo de todo estipendio, saborearon, servido con toda sencillez, un magnífico desayuno, compuesto de café con leche, churros, bollos y pastas. El Ayuntamiento agradeció este rasgo del Café del Comercio.

De allí las niñas se trasladaron al Palacio Consistorial, a cuyas puertas estaban ya los coches que habían de conducirles a la Sierra.

Las niñas de esta primera tanda, que se habían escogido, atendiendo únicamente a su constitución fisiológica, susceptible de reaccionar saludablemente con el aire libre y la permanencia durante algún tiempo en la vecindad de los bosques, y la situación económica de la familia, son las cuarenta y una siguientes:

Ester López Barrios, Francisca Larrauri Jubera, Alicia Martínez Esquivas, Josefina Villar Ibañez, Pilar Ortega Hueto, Esperanza Castellanos Ossés, María Blanco Paredado, Pilar Iriarte Gutiérrez, Cecilia Blanco Paredado, Francisca Pérez Martínez, Teresa García Daroca, Carmen Fernández García, Alicia Labarta Caño, María Luz Gómez San Miguel, Mercedes Agost Martínez, Adoración Cerrolaza Sáenz, Esther Calvo Pérez, Blanca Heras Ruiz, Lucía Alonso Pastor, Beatriz Varea Omenaca, Carmen Zárate Fernández, Carmen Herrero Velasco, Blanca Aranzazu Martínez, Carmen Castro Sánchez, Blanca Puras Hernández, Amelia Pérez Subero, Isabel Martínez Lesmes, Ascensión Jimeno Sesma, Carmen García Rivas, Esther García Gandarias, Juana Pérez Hernández, Amelia Marañón Domínguez, Angeles Barrera García, Antonia Vellina Moral, Alicia Oca Iglesias, María Luisa Salas Martínez, Mercedes García Daroca, Elvira Iriarte Gutiérrez, Carmen Martínez Royo, Felisa Elorza Pérez y Cesárea Ruiz Loizaga.

Despedidas alegremente por sus familiares y por bastante público, acompañadas de sus maestras, de la inspectora de la Colonia doña Juana Madroño y de la Comisión municipal integrada por los concejales don Félix Martínez Val, don Antonio Estefanía, don Ramón López Menéndez y secretario don Federico Sabrás, emprendieron el viaje, en medio de cantos patrióticos, que llenaban el alma de paz y el corazón de afecto, viaje que tuvo un alto en Nájera, la antigua Corte de Navarra, para realizar una visita al Monasterio de Santa María la Real.

Poco antes del medio día la Colonia llegaba a Ezcaray donde los excursionistas eran esperados por el alcalde don Cefirino Soto, jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Cecilio Valzañón, comandante del Puesto de la Guardia civil don Pedro Valmaseda y maestro nacional y del Sindicato Español del Magisterio don Jesús Alonso.

Ezcaray, la antiquísima villa, ya existente en la época romana, está situada a una altura media muy a propósito para esta clase de Colonias escolares de vacaciones. El monte y el prado, el cielo y las nubes, el rozar de seda y el verdor umbroso de las frondas, son, en Ezcaray, páginas de un libro abierto donde se estudia siempre con gusto y provecho. Y el buen sol, cada día que amanece, va poniendo una pigmentación más subida en la tez de sus habitantes y en la de los de la Colonia, vase mediante en sus visceras, fortaleciendo sus huesos, dando tonicidad a los músculos, a los tendones y a los nervios. Por eso

cada día que pase será más brillante la mirada en las niñas logroñesas, más expresivo cada rostro, más dulce cada carácter. Ezcaray, que, además, hoy vibra de júbilo por la alta honra de guardar a su Eminencia el Cardenal Segura, posee paseos deliciosos, numerosos sitios pintorescos, que permiten realizar muy distintas excursiones inolvidables.

En nuestra rápida estancia hemos captado la limpieza de sus calles, la limpieza de sus alamedas, la estética de sus edificios, la prueba de que las actividades de sus habitantes están pulidas con el buril de la disciplina. Y en sus escuelas nacionales limpias, amplias, ventiladas, ha quedado instalada la Colonia Infantil del Ayuntamiento de Logroño a cargo de las maestras tituladas señoritas Carmen Gandarias, Asunción Yabar y Margarita Murga, bajo la alta inspección de la Sra. Madroño. Al designarlas el Ayuntamiento para esta función, es que sabe bien cuanto puede y debe esperarse del profesorado elegido para tales servicios.

El horario de la Colonia es el siguiente:

Siete y media.—Levantarse, preparar ropa de cama, aseo personal. Ocho y media.—Misa. Nueve.—Desayuno.—Nueve y media.—Juegos en el patio al aire libre. Diez.—Paseo corto y estancia en praderas, conversaciones sobre Historia de España y Sagrada Religión, Higiene, Economía doméstica, Civismo, Lecciones de cosas, Observación de objetos, etc. Juegos distintos, Canciones diversas. Doce.—Ejercicios de gimnasia respiratoria, rítmica, sueca, de imaginación, equilibrio y rondas infantiles. Doce y media.—Baño. Una de la tarde.—Comida y bendición de la mesa. Dos.—Reposo. Cuatro.—Lecturas y explicaciones patrióticas, exaltando la figura del Caudillo, así como la de los hombres y hechos principales ocurridos en el Glorioso Movimiento Nacional.—Cinco.—Merienda. Cinco y media.—Excursión al monte, procurando entonar himnos patrióticos. Aprovechar momentos de reposo en el monte, para cantar y aprender canciones varias religiosas, morales y populares, procurando en ellas el mayor gusto y afinación. Ocho.—Descanso y Rosario. Nueve.—Cena. Diez.—Acostar y silencio.

La alimentación, nosotros presentamos la primera comida, es sana, substancial y muy abundante. Para que nuestros lectores la conozcan damos una nota de cómo estará compuesta en los sucesivos días.

Desayuno.—Café con leche y un panecillo. Comida.—Sopa, garbanzo, carne, tocino y chorizo. Lechuga, carne guisada con patatas o tritada. Alubia verde con patata, filetes con tomate. Arroz con menudillos y tocino de jamón y chorizo, pecca. Otras variaciones que aconsejen las circunstancias. Postre, jueves y domingos. Merienda.—Una pastilla de chocolate, un vaso de leche y pan. Cena.—Patata, huevos, sopa, tortilla de patata, puré de legumbres, bacalao u otra pecca.

Terminada la comida de las niñas y mientras éstas con sus maestras recorran el pueblo, la Comisión municipal logroñesa, solicitó audiencia del Eminentísimo señor Cardenal Segura, a fin de ofrecerle sus respetos.

El ilustre purpurado, recibió inmediatamente a los concejales logroñeses, las cuales, salieron de la entrevista, que fué bastante prolongada, muy encantados y reconocidos a las infinitas atenciones del señor Cardenal.

Terminada esta visita la Comisión municipal volvió a la Colonia donde después de vivir un cuadro de las más puras alegrías con las niñas que la constituyen que se mostraban muy satisfechas y contentísimas, se despidió de ellas y de sus profesoras, regresando a Logroño, no sin antes desear unos breves momentos en Santo Domingo de la Calzada, donde fueron obsequiados por el alcalde don José María Aguilar.

El pueblo de Ezcaray, hizo a la Comisión municipal logroñesa, la oferta de unos terrenos, sobre los que podría quedar instalada una Colonia Infantil permanente.

Nosotros no sabemos si el Ayuntamiento de Logroño considerará factible el ofrecimiento y lo encontrará provechoso para una feliz realidad. Técnicos del campo de la construcción, del médico y del pedagógico, podrán aconsejarle. Nosotros sin embargo lo creemos muy digno de estudio porque un edificio propio, sujeto a las anheladas mejoras que las necesidades impusieran, permitiría que los escolares logroñeses tuvieran en todo momento un lugar de permanencia, con todas las comodidades, y para prolongadas temporadas. Por hoy no hacemos más que destacar este rasgo del pueblo de Ezcaray.

Quede así reflejada la impresión de nuestra visita a la primera tanda de las Colonias escolares veraniegas. Con ella ofrecemos al señor López Menéndez, nuestra gratitud por la emoción que con esta visita nos ha deparado, y nuestro elogio a cuantas personas han intervenido en la realización y efectividad de esta obra post-escolar. Ellas

Aceite Refinado de Alcañiz

“Marca Cruz Roja”

TRASMITA SUS PEDIDOS AL DEPOSITO EXCLUSIVO CALLE DEL CRISTO, núm. 20. — TELEFONO 14-22. CASA ESPECIALIZADA EN CAFES TOSTADOS EDUARDO PARACUELLOS

C. MONTROYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

han contribuido a hacer desaparecer un poco esa "misericordia inmerecida" que señalaba la inmortel Epístola de León XIII. Ellas han sido esos "vendedores de felicidad" con que soñó la imaginación generosa de Alfonso Daudet.

Y tú, lector, cualquiera que seas, si en tu mano está el veranear unos días para echar un remiendo, siempre conveniente a la salud, procura hacerlo en Ezcaray, villa hidalga que sabe mirar por sus intereses, al poner su mayor interés en la muchachada española. Y cuando pases ante lo que fué Real Fábrica de Tapices haz un alto en el camino: que allí tremola la bandera de la Patria con el lema "Paz"; que allí está la Colonia de la que en estas notas hacemos referencia. Y la debes visitar para mirar cuanto hay en ella con los ojos del alma. En momento tal, que de seguro ha de ser solemne en tu vida, vuelva con el pensamiento hacia las ciudades y pueblos que tú conoces, y piensa, como en aquellas mismas horas en que tú disfrutas, se agostan, consumidos por un calor sofocante, en las bohardillas y zaguiras inhóspitas, los hijos de los que contruyen y de los que fabrican; los niños, a los cuales, sin piedad, siega la muerte. Pensado esto, puedes continuar adelante, pues que, contigo, habremos conquistado un simpatizador más, dispuesto a prestar ayuda, con entusiasmo, en la buena obra de las Colonias escolares de verano.

¡Que los niños son una bendición de Dios!

Siete y media.—Levantarse, preparar ropa de cama, aseo personal. Ocho y media.—Misa. Nueve.—Desayuno.—Nueve y media.—Juegos en el patio al aire libre. Diez.—Paseo corto y estancia en praderas, conversaciones sobre Historia de España y Sagrada Religión, Higiene, Economía doméstica, Civismo, Lecciones de cosas, Observación de objetos, etc. Juegos distintos, Canciones diversas. Doce.—Ejercicios de gimnasia respiratoria, rítmica, sueca, de imaginación, equilibrio y rondas infantiles. Doce y media.—Baño. Una de la tarde.—Comida y bendición de la mesa. Dos.—Reposo. Cuatro.—Lecturas y explicaciones patrióticas, exaltando la figura del Caudillo, así como la de los hombres y hechos principales ocurridos en el Glorioso Movimiento Nacional.—Cinco.—Merienda. Cinco y media.—Excursión al monte, procurando entonar himnos patrióticos. Aprovechar momentos de reposo en el monte, para cantar y aprender canciones varias religiosas, morales y populares, procurando en ellas el mayor gusto y afinación. Ocho.—Descanso y Rosario. Nueve.—Cena. Diez.—Acostar y silencio.

La alimentación, nosotros presentamos la primera comida, es sana, substancial y muy abundante. Para que nuestros lectores la conozcan damos una nota de cómo estará compuesta en los sucesivos días.

Desayuno.—Café con leche y un panecillo. Comida.—Sopa, garbanzo, carne, tocino y chorizo. Lechuga, carne guisada con patatas o tritada. Alubia verde con patata, filetes con tomate. Arroz con menudillos y tocino de jamón y chorizo, pecca. Otras variaciones que aconsejen las circunstancias. Postre, jueves y domingos. Merienda.—Una pastilla de chocolate, un vaso de leche y pan. Cena.—Patata, huevos, sopa, tortilla de patata, puré de legumbres, bacalao u otra pecca.

Terminada la comida de las niñas y mientras éstas con sus maestras recorran el pueblo, la Comisión municipal logroñesa, solicitó audiencia del Eminentísimo señor Cardenal Segura, a fin de ofrecerle sus respetos.

El ilustre purpurado, recibió inmediatamente a los concejales logroñeses, las cuales, salieron de la entrevista, que fué bastante prolongada, muy encantados y reconocidos a las infinitas atenciones del señor Cardenal.

Terminada esta visita la Comisión municipal volvió a la Colonia donde después de vivir un cuadro de las más puras alegrías con las niñas que la constituyen que se mostraban muy satisfechas y contentísimas, se despidió de ellas y de sus profesoras, regresando a Logroño, no sin antes desear unos breves momentos en Santo Domingo de la Calzada, donde fueron obsequiados por el alcalde don José María Aguilar.

El pueblo de Ezcaray, hizo a la Comisión municipal logroñesa, la oferta de unos terrenos, sobre los que podría quedar instalada una Colonia Infantil permanente.

Nosotros no sabemos si el Ayuntamiento de Logroño considerará factible el ofrecimiento y lo encontrará provechoso para una feliz realidad. Técnicos del campo de la construcción, del médico y del pedagógico, podrán aconsejarle. Nosotros sin embargo lo creemos muy digno de estudio porque un edificio propio, sujeto a las anheladas mejoras que las necesidades impusieran, permitiría que los escolares logroñeses tuvieran en todo momento un lugar de permanencia, con todas las comodidades, y para prolongadas temporadas. Por hoy no hacemos más que destacar este rasgo del pueblo de Ezcaray.

Quede así reflejada la impresión de nuestra visita a la primera tanda de las Colonias escolares veraniegas. Con ella ofrecemos al señor López Menéndez, nuestra gratitud por la emoción que con esta visita nos ha deparado, y nuestro elogio a cuantas personas han intervenido en la realización y efectividad de esta obra post-escolar. Ellas

todavía suelen emitirlos sobre los hombres y los costumbres de cada nación y que aunque hoy hayan perdido categoría convirtiéndose en meros tópicos que siguen actuando, están basados en una deficiente o interesada información adquirida en los años escolares.

A lo largo de la historia las alternativas de coincidencia o desacuerdo entre los pueblos pueden ser limitadas, y deben de reflejarse en los libros destinados a la enseñanza de aquella ciencia. Pero en la manera de reflejarlas es donde está el problema. Si la propia tarea de recoger la historia es de objetividad y en ella no tiene cabida el ramalazo de lo apasionado, justo es que al desmenuzarse aquella en libros al alcance de la juventud, deben de ser tenidas en cuenta estas dos características, la norma del historiador y la calidad del futuro lector de aquellos.

He aquí una nueva ruta abierta en la vía penosa y larga de la comprensión mutua de los pueblos. Su eficacia es incontestable y su valor mil veces mayor que el de los actos de efusión internacional que suelen alzarse casi al compás de los galardetes con que fueron engalanados. Porque el libro escolar es vivo permanente en el que se forman los hombres de mañana.—S. P. E. S.

ENRIQUE FAEDO.

NOTAS DEL PARQUE DE AUTOMOVILES

Interesado por la Dirección de Servicio de Automovilismo del Ejército, se reclutan paisanos conductores militarizados, se hace presente, que todos los que deseen prestar servicio como conductores en el Ejército, deben formular instancia dirigida a la Jefatura del Parque de Automóviles de la 6.ª Región Militar, adjuntando todos los certificados que estime pertinentes de sus servicios, y aquellos otros que avalen su conducta en relación con el Glorioso Movimiento Nacional, así como certificado facultativo de aptitud física. Se hará constar claramente el punto de su actual residencia.

De orden de la Superioridad, se ordena a todos los propietarios de vehículos con matrícula extranjera o inscritos a nombre de súbditos extranjeros, aun cuando la matrícula sea española, se presenten en las Oficinas de este Departamento los días 2 y 3 del corriente, con objeto de someterlos a una revisión.

Asimismo, los propietarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica, deberán presentarse del 2 al 6 del corriente, con toda la documentación que de los mismos posean a fin de obtener diversos datos, ordenados por la Jefatura.

Logroño, 1 de agosto de 1938

III AÑO TRIUNFAL

EL TENIENTE JEFE DEL DEPARTAMENTO

TACAMENTO

EL HOGAR DEL HERIDO, es centro acogedor de los MUTUOS DE ESPAÑA que en él se reúnen. Contribuye con donativos continuos a que los heridos de guerra se encuentren cada vez más obsequiados.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado. Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera, sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (artículo 21).

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida, cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante (artículo 21).

Por no dar paso a otro vehículo que pretenda adelantarse (artículo 30).

Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53).

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (artículo 146).

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación.

Valladolid, 22 de julio de 1938.

III AÑO TRIUNFAL.

Pasquín de la C. N. S.

Quando un hombre sabe que sus actividades pueden proporcionar un mayor rendimiento económico, considera la empresa en que trabaja como cosa propia y su labor es infinitamente superior que cuando se limita su estímulo con el tope fijo de su jornal.

Con ello se logran las siguientes ventajas: Aumento del rendimiento, mejora de la producción. Ambas de carácter económico, que producen, como es natural consecuencia, una disminución en los precios de costo, equivalentes a un abaratamiento general del tipo de vida.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Patronato de Huérfanos de Médicos

El Colegio de Médicos de Logroño ha enviado 1.000 pesetas con destino a los fines de esta benéfica institución.

Con el mismo fin y recaudado en una tómbola celebrada el día de la Virgen del Perpetuo Socorro en Talavera de la Reina por los Médicos Militares de aquel Hospital de Guerra, se han destinado 500 pesetas para los huérfanos de los Médicos civiles.

Avisos y Noticias

Con numeroso acompañamiento se verificó ayer la conducción al cementerio del cadáver de la preciosa niña Mari del Pilar Herrero del Pozo, hija de don Luis y doña Irene, poniéndose de manifiesto las simpatías con que cuenta la familia doliente.

A sus apenados padres don Luis y doña Irene y a sus abuelas, viuda de don Nemesio del Pozo y viuda de don Juan Herrero, del comercio de esta plaza, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

La misa de Angel se verificará hoy, a las diez, en la Colegiata de Santa María de la Redonda.

Dadas las numerosas amistades con que cuenta la familia de la finada, dicho acto se verá muy concurrido.

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13. 2.ª

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la joven y bella señora doña Carmen Rodrigo, esposa de nuestro amigo el oficial de Telégrafos de esta Sección, don Ricardo Romanos.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena los venturosos padres de la nueva logroñesa, extensiva a los abuelos maternos don Bernardo Romanos y doña Quintina García, y abuela materna doña María Lasheras.

U. BINA ABARATO RESTAURACION. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.ª Telf. 17.17.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

SANTIAGO DIEGO TRUEBA, ha llegado de Villacarrillo con un vagón de GANADO LECHAL. Pedidos a Marqués de Murrieta, 40.

CORREAJES DE OFICIAL BAULES MALETAS. CINTURONES Precios autorizados. "RICARDO" ESTUCHISTA. General Mola, 67

A los 39 años de edad, en plena edad viril, falleció ayer don Conrado del Pozo Caballero, recaudador de Hacienda de la zona de Alcañiz, que era muy conocido y contaba con no pocas relaciones no sólo en la capital sino en casi toda la provincia.

Lamentamos vivamente la desgracia y hacemos presente a su viuda e hijos la sincera participación que tomamos en su dolor.

WUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46 EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MERO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1

En el cuarto de Socorro del Hospital Provincial fueron prestadas 14 asistencias entre el domingo y lunes, todas ellas de pronóstico leve.

DON EDUARDO AMALRIC, hace saber que en lo sucesivo no responderá del pago de servicios, generos ni morosancas que no hayan sido encargadas directamente por él.

Dr. Enciso Briñas ENFERMEDADES DE LOS OJOS Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau.

G. G. Baquero Oculista ex-alumno del Hospital de Valdehita. ONCE DE JUNIO, 18. Entr. TEL. 1468.

Denuncias juzgadas por la Alcaldía en la semana última: Una por haber una carga de patatas a un establecimiento de verduras, sin entrar en la Plaza de Abastos, estando prohibida la venta ambulante; dos por promover escándalo en la Plaza de Abastos una por comprar al por mayor en la Plaza de Abastos antes de la hora señalada; una por arrancar flores en plantas de un panteón del Cementerio una por expender leche aguada en un veinte por ciento; dos por promover escándalo en el Espolón; uno por coger fruta en el Parque Infantil; una por sacudir al estirar fuera de la hora señalada; una por circular con un automóvil, sin atender las indicaciones de un Guardia municipal; y tres por coger ciruelas en una finca cercana a la población.

Don Francisco Marrodán y Antonia Meléndez, y demás familiares dan las más expresivas gracias por la asistencia al entierro y funeral de su hijo ANTONIO, y a la vez expresan a sus amigos que las MISIONES GREGORIANAS empezarán mañana miércoles, día 3, a las diez y media los días laborables, en el altar de la Oración del Huerto, y los días festivos, a las nueve, en el altar Mayor en la Iglesia de la Redonda, a las que agradecerán la asistencia.

Remolacheros

El que necesite anticipos metálicos para la remolacha de la próxima campaña de la Azucarera Alfaro, que acuda a su representante Matías Grijalba.

Dejó ayer de existir a la avanzada edad de 71 años, tras prolongada enfermedad, doña Cecilia Manso Sáenz, viuda del que fué Jefe del Negociado de Arbitrios del Ayuntamiento, don Angel Hidalgo. La finada contaba con muchas amistades, en las que su muerte habrá causado sincero sentimiento, al que unimos el nuestro, del que hacemos testimonio a los sobrinos de la fallecida.

Cocina Económica-Logroño

Cumpliendo el precepto reglamentario, se convoca a Junta general ordinaria que se celebrará en los salones de la Excma. Diputación Provincial, el día CUATRO de los corrientes y hora de las 19 en primera convocatoria y de las 19,30 en segunda si en aquella no hubiere número, a las que, además de tratarse de asuntos de la institución, se cubrirán los cargos vacantes en la Directiva por fallecimiento de los señores que los desempeñaban.—El Secretario.

Se interesa la presentación de José Luis Rodríguez y esposa doña Matilde de la Cruz Conella, en la Comisión de Investigación y Vigilancia, para enterarles de un asunto que les afecta.

D. GAYO Vius urinarias. Rayos X Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10. 2.ª

Fabrilo Grijalba Alvarado

Dueño de la MERCERÍA MILITARIA participa a su distinguida clientela público en general, que durante los días tendrá cerrado su Establecimiento, por ausencia.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas el 21 de julio y el 1 de agosto: Nacimientos.— José María López Piñillos, Celia Cenea Soriano. Defunciones.— Vicente Cuadrado, de 80 años, de Ibañeta; Rafael Algárate Pego, de diez años, de Logroño; Natividad Sáenz Pérez, de 5 años, de Autol; Carmen Gamboa de rabatea, de 22 años, de Palencia; Mateo Soro Marcén, de 55 años, de Meliana (Zaragoza); María del Pilar Herrero del Pozo, de tres años de Logroño; Josefina Bello Arriola, de cinco años de Logroño.

Durante el mes de julio se realizaron en este Registro 67 nacimientos, 78 defunciones y 23 matrimonios.

J. Fernández González MEDICO-DIRECTOR del DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO LOSO OFICIAL.

PULMON.—TUBERCULOSIS ASMA.—RAYOS X. Consultas de 12 a 2 y de 4 a 6. B. de los Herreros, 44. TEL. 1468.

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión de Festejos ultimó el programa de la Fiesta de la Belleza, organizada por el Ayuntamiento, la cual tendrá lugar en el Teatro Breón de los Herreros el día 22 del próximo mes de septiembre con motivo de las fiestas de San Mateo, con el siguiente programa: Sinfonía por las bandas de los regimientos de Bailán y Cantabria; desfile de la Corte de Amor y entrega de los premios a los agraciados por el Jurado; ejecución en el violín y piano por nuestros palenques Ceiso Díaz y Juanito Segura; ejecución del Himno premiado por las bandas de música, y representación de la zarzuela "Bohemios" por la compañía de zarzuela de Sola, en la que figuraba nuestro palenque Simón Escrich, "El Bastonero".

En reunión celebrada por "Los Previsores del Porvenir", se acordó por unanimidad nombrar representante de la Sección de Logroño a don Ciríaco Perucha, y suplente a la señorita Clotilde Perucha.

El día de hoy fué caluroso, registrándose de temperatura máxima al sol 39.7 grados; a la sombra, 35, y la mínima 18.4. Por la noche, las nieblas de la ciudad estuvieron concurrenciadas, pues fué mucha la gente que salió en busca de más agradable temperatura que la que se había disfrutado durante el día, que fué, como las anteriores, de prueba.

En Calahorra había gran abundancia de frutas, cotizándose las peras de doudingido, a 250 pesetas la arroba; idem de limón, a 5 id. id. y melocotones, de 5 a 7 id. id., según clase.

En Villolsada de Cameros, los jóvenes de la localidad participaron al Ayuntamiento que, en las próximas fiestas que tendrán lugar los días 14 al 17 del actual, se jugarán dos partidos de "fánqana", en las que se atravesarían cantidades de importancia, empleando los vencedores la ganancia en refrescos de limón, grosella, naranja, sidra, cerveza y gaseosa, para obsequiar al público que presenciase los partidos. El refresco sería de libre elección del consumidor.

En Calahorra había gran abundancia de frutas, cotizándose las peras de doudingido, a 250 pesetas la arroba; idem de limón, a 5 id. id. y melocotones, de 5 a 7 id. id., según clase.

Tan punible es la conducta abusiva de los desaprensivos que aprovechan las circunstancias para hacer negocio como la pasividad suicida de los perjudicados con la demasia.

ECOS DE HARO

1 de agosto

NOTAS DEL DOMINGO.—No fué calor, sino fuego el que padecimos ayer. Durante todo el día el ambiente fué extraordinariamente caliginoso, y para que nada faltara a tan ingrata temperatura, sopló el viento del Este que contribuyó, en proporción elevadísima a hacerse más insucrible y bochornosa la jornada de la mañana dominguera, durante la que no pudo respirarse con desahogo ni aun en los parajes de más agradable estancia, por su exuberante vegetación y fresca, que naturalmente fueron los más frecuentados.

Mediada la tarde, surgió el viento del Noroeste, que lejos de amortiguar los ardores del sol y mejorar la temperatura, lo fué con resultado negativo, y lo que es muchísimo peor, contribuyó a la formación de una tormenta, que al resolverse en lluvia, se lo llegó a mojar el pavimento, haciendo que la evaporización del agua al tener contacto con la ardorosa tierra, el calor se acentuara, y éste fuera más irresistible. En total, un malísimo día por todos los conceptos.

A pesar del enorme calor, en el campo de deportes "El Mazo", se jugó el anunciado partido de fútbol, primero del campeonato infantil, entre los equipos "Harín F. C." y "R. A. S." al que asistió escaso público. Los equipos jugaron bien y correspondió la victoria al "R. A. S." por el resultado de tres goles a 2 del equipo contrario.

RECLAMADO.—Para enterarle de un asunto militar, se interesa la inmediata presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado de Quintas, de Manuel Anya Saiz, del recemplazo de 1.928 y cupo de M. de Cudeyo (Santander).

MATADERO.—Durante el pasado mes de julio, el número y peso de reses sacrificadas en el Matadero Municipal para el abasto público, fué el siguiente: 20 reses vacunas mayores con un peso de 3.504 kilos; 12 vacas, nos menores, con un peso de 710; 125 ovejas, con 1.447; 168 carneros con 2.361; 864 corderos de parto con 7.911; 304 corderos de leche, con 1.272 y 10 reses de cerda, con 793 kilos.

BODA.—En la Basílica de Nuestra Señora de la Vega, tuvo lugar ayer, el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Andrés Lencina, del comercio de esta plaza, con el joven bilbaíno Eleuterio Gutiérrez Rodríguez, que ejerce la profesión de astrónomo en dicha capital y actualmente con residencia accidental en Haro. Bendijo la unión el coadjutor don Lorenzo García.

Durante el día, los invitados a la boda fueron obsequiados con espían

didez y reinó en ellos la alegría consiguiente.

Enviarnos nuestra cordial enhorabuena al nuevo matrimonio a quienes deseamos eternas venturas y bienandanzas, el que no ha podido iniciar su viaje de novios por repentina indisposición de la contrayente, para quien hacemos votos de una rápida mejoría.

AL CREAR "FRENTE Y HOSPITALES", EL CAUDILLO, consciente del patriotismo de los españoles, estableció para la feliz retaguardia la consigna de la esplendidez en los donativos. Quien cumpla esta misión se revelará como patriota y no asistirá a la odisea de España como espectador despreocupado.

Por España y Franco; por los heridos y combatientes, Logroño debe contribuir a la marcha progresiva de "FRENTE Y HOSPITALES".

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 30

OTRO HEROE CAIDO POR LA PATRIA.—Doloridos por la desgracia, tenemos que lamentar la pérdida del valiente Camisa vieja Pedro Baños, de 17 años, que salió voluntario en los primeros días de nuestro glorioso Alzamiento a pelear por España y por Dios.

Del frente, fué traído su cadáver, esperándole los dirigentes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Cadetes y Flechas y MILICIAS, Alcalde y concejales, desahucados personalidades civiles y militares y un público numeroso.

Acto seguido los Camisas Azules, gloria del Imperio, transportaron su cuerpo, encerrado en una lujosa caja y cubierto con coronas, hasta el cementerio, precedidos todos ellos de varias niñas que portaban bonitas coronas de flores naturales.

Presidió el duelo su apenado hermano Gonzalo, soldado del heroico 5.º de Bailén, que vino acompañándolo, Jefe de Milicias y Secretario, Alcalde y algunos familiares y amigos.

La fuerza formó a la entrada del cementerio, desfilando ante el cadáver, interpretándose el "Cara al Sol" por la música, y dándose las voces de Pedro Baños: ¡Presente! así como los himnos Nacionales.

Recibían nuestro pésame sus apenados padres y hermanos, los cuales están recibiendo ininidad de demostraciones de cariño del pueblo de Najera, que también concurrió a los funerales celebrados por su alma.

El mercado del jueves se vió poco concurrido; la arroba de patata se vendió a 5 pesetas y los caparroses a 2 el kilo; ganado de cerda, hubo en abundancia, cotizándose a precios caros.

Pasando unas semanas con su padre político, repartidor de "LA RIOJA", se encuentran la esposa e hijos del Brigada de la Mejala, don Jesús García.

También han llegado varios soldados y falangistas a pasar unos días de licencia.

Este año la cosecha de caparroses será mala; en cambio el viñedo, que está a falta de agua, se halla muy bueno.—Ego Sum

Por PATRIOTISMO, todo buen logroñés debe contribuir con su donativo a que FRENTE Y HOSPITALES extienda su radio de acción para bien de los combatientes y heridos de España.

RIOJA ALTA

ZARRATON, 31

INCENDIO DE MIESES.—El día 28 del corriente y creyéndose fuera casual, pues de las diligencias practiadas nada en claro ha podido averiguarse, y encontrándose en las faenas de la trilla de cebada en una era de su propiedad, con una máquina del vecino de Haro don Roque Serrano el labrador de esta villa Francisco Paseual Salinas, se produjo un gran incendio en dos hacinadas de mies de dicha cereal, que para ello se anaban tenía preparadas, quedando éstas pronto reducidas a cenizas a pesar de los esfuerzos realizados por Autoridades y vecindario, y de haber sido, desde el primer momento, puesta a disposición una bomba de Segundo Latorre.

Las pérdidas se han calculado en trescientas fanegas y las de la máquina, que también sufrió los efectos de las llamas, se calculan en dos mil pesetas, habiendo sufrido también que maduras de importancia, un caballo del también vecino de esta villa Eusebio Arrate, no habiendo que lamentar desgracias personales.

VIAJEROS.—Regresaron de Toledo el Excmo. Sr. conde de Casa Fuerte y familia.

Del frente de combate ha estado unos días con permiso el Capitán don PÉLIX Terrazas, a quien acompaña su esposa Elisa Campo.

También estuvo pasando unos días de permiso de convalecencia, por ha-

ber resultado por segunda vez herido el soldado Eloy Saucedo.

Igualmente se encuentran en nuestra compañía, procedentes de San Sebastián don Francisco Lizarraga, dentista establecido en aquella capital, y su esposa Asunción León y su hijo Manolito.

HERIDOS.—En el frente de combate han resultado heridos, aunque por fortuna no de gran importancia, el Sargento Miguel Fernández y soldado Arturo Fernández, ambos primeros carneles, encontrándose hospitalizados en Logroño y Zaragoza respectivamente.

Con tal motivo, los padres del primero José y Amelia, estuvieron en Vitoria, de cuyo hospital fué evacuado su hijo.

NATALICIO.—Como primer fruto de su matrimonio ha dado a luz un hermoso niño Inés Pérez, esposa de nuestro buen y querido amigo, Victorino Arrate (Poli), por lo cual muy de vezas los felicitamos.

FUNERALES DE CABO DE AÑO.—Se han celebrado con gran concurrencia solenns funerales en sufragio de Gregorio Latorre y Silvano Noguera, Teniente de Artillería asenados en Madrid y León respectivamente, a cuyas familias damos de nuevo nuestro pésame.—El responsable.

UN DONATIVO CONTINUO para FRENTE Y HOSPITALES, permitirá la prosperidad necesaria para cubrir necesidades de heridos y combatientes.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 1

OTRO MARTIR DE LA PATRIA.—Al regreso de mi pueblo natal, Alsejo, donde he pasado unos días con mi familia, y donde he tenido el honor de asistir a la conducción del cadáver y funerales del falangista voluntario, muerto por Dios y por la Patria, camarada Valentín González Clordia, veo que Alcanadre tiene otro mártir más de la Patria, llamado Primo Escudero Rodríguez; se enroló en el glorioso Tercio de nuestro Ejército español al iniciarse la salvación de esta España tan querida, y ha permanecido en el luchando como un héroe, hasta que una bala enemiga segó su vida alegre y juvenil. Fué muy sentida su muerte, y los funerales se vieron muy concurridos, orando todos por la salvación de su alma, la que no dudamos estará gozosa en el Reino de los Cielos.

Me pesame más sentido a sus familiares.

MERCADOS.—No se ve movimiento de salida de frutas, puesto que en la actualidad no existe ninguna en estado de exportación, esperando que en breve de comienzo la salida de la uva de doudingido y blanquilla, de la que existe una cantidad considerable.

La uva empieza a madurar, y pronto me una buena cosecha.

AGRICOLAS.—Los labradores han dado fin a las faenas de siega, y están dedicados, por completo, al acarreo y trilla de sus mieses.

VIAJEROS.—Han pasado unos días entre sus familiares los soldados Alejandro Fernández Fernández e Ignacio Royo Rodríguez.

Igualmente se encuentra entre nosotros el soldado Manuel Romero Fernández con permiso de convalecencia, por haber estado enfermo.

Ha llegado de Pamplona doña Francisca Cuadrado Barco, en compañía de su simpática y bella hija.

El corresponsal

Sociedad Cooperativa de Electricidad de Najera

Por acuerdo del Consejo de esta Sociedad, tomado en Junta del día 22 del actual, quedan amortizadas todas las Obligaciones de la Serie B. o sean las de 100 pesetas, debiendo, por tanto, los poseedores personarse en casa del señor Tesorero, don Santiago Viniegra, para su debida liquidación, pues desde esta fecha no devengarán interés alguno.

Nájera, 27 de julio de 1938.—
III Año Triunfal.
El Presidente-Gerente,
LIBERTO RIOJA

SIRVIENTA FORMAL. Se necesita en el "Bar Juanito". Inútil presentarse sin buenos informes.

OFICIALES O MEDIOS OFICIALES de guarnecido y pintura de coches, se precisan en casa de los Sres. Burillo y Heredia, de Logroño.

SIRVIENTA. Se necesita, con buenos informes, Razón en LA RIOJA.

CAFE HABANA necesita camarero que sepa cumplir con su obligación.

SE VENDE: Una YEGUA cerrada bien enganchada; tres CABALLOS pequeños para carro pequeño; un CABALLO de tres años, superior, con cuatro dedos sobre la marca, y un CARRO, por no poderlo atender. Tratar con Cristóbal Iribarria, en Alberite.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

pueden encargarse a nuestros corresponsales de todos los pueblos

Pérdidas

—Perra galga, blanca con una pinta oscura en el ojo; extraviada hace 15 días, en término de "Los Agudos", de Calahorra. Se ruega su entrega a Bienvenido Pérez, en Aldeanueva de Ebro, y se gratificará; caso de no haberlo se reclamará por hurto.

—De un saco de viaje, con ropas, en la carretera de Zaragoza a Logroño, noche del 30 al 31. Se solicita entreguen, en Zaragoza, Cervantes, 15, principal, Alfonso González, o den aviso, que gratificará.

—De una cartera, desde el molino de "la Guillerma" al "Carabanchel", contenido dinero y documentos importantes, entre ellos un carnet de la Cruz Roja. Se ruega su devolución en el Bar Carabanchel. Se gratificará.

—Una cartera con 102 pesetas, en las inmediaciones del campo de "Las Gaunas", a un soldado de Artillería. Se gratificará su entrega en la guardia principal del Cuartel de Artillería.

—Una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y documentos, extraviada en Vara de Rey, desde la Cervecería de Ezquerro a lo de Sancha. Se ruega su entrega y se gratificará en LA RIOJA.

Montenegro de Cameros (Soria)

SUBASTA DE PASTOS
El día 10 del actual, a las doce, tendrá lugar en esta Sala Consistorial y correlativamente la de los borreguelos Roselad, Aguzaderas, San Vicente, Carneril y Lomas, por el sistema de pujas a la llana.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en Secretaría durante las horas hábiles.

Montenegro de Cameros, 1. de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
(a) El Alcalde, LUIS SORIANO

VERANEO

En Torrecilla de Cameros, clima ideal, piao principal, en Plaza de la Constitución; alquifase capaz para familia numerosa. Informes a José Lorenzo Mas, en Torrecilla.

PERRO DE CAZA. Compraría uno que sepa cazar bien. Dirigirse a "Billete de una peseta, A.º 32.076.617", en Santo Domingo de la Calzada.

MOTOR ELECTRICO de 3 1/2 H. P., con instalación completa de molino de piedras, transmisiones, poleas, correas, etcétera, se vende. T. Sáenz y Compañía, S. L. (Sucesores de Viuda de Arza), Almacén de Coloniales, Calle de Miguel Villanueva, 2. Teléfono 10-21. Logroño.

AGENCIA Hispano
MATICULADA
Calvo Sotelo, 12. — Teléfono 14-07
Piso en venta, por autarse el dueño, en 7.500 pesetas. Solares, Casas, Fincas de labranza y dinero en hipoteca a bajo interés.

SE CEDE DORMITORIO, cama matrimonio, sólo para dormir. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE CABALLO, CHARRET Y ARREOS. Dirigirse a su dueño, Eusebio Martínez, Carnicería, HARO.

VENDESE EN CASTRO-URDIALES, hermosa finca muy productiva; huerta, jardín, fruta y hotelito nuevo con baño. Situación magnífica junto al mar. Razón en LA RIOJA.

Hermosa gramola
con bastantes discos, se vende.
Razón en LA RIOJA.

CHICO. Se necesita en la Farmacia del Hospital Provincial. Informarán en la Administración del Establecimiento.

SE NECESITA SEÑORA de 40 a 50 años, para servir a señor solo fuera de la capital. Informes, San Antón, letra B., 1.º, Logroño.

Granja "Madrid de los Trillos"
Se necesita Mayoral-encargado para labores del campo, de 30 a 35 años, y matrimonio para el cuidado de Gallineros, Conejeras y Porquerizas, interesándose en la explotación. Dirigirse: Sr. Hidalgo de Cisneros, por Haro, Ciudadón.

SE OFRECE AMA SECA. Razón, Barriocepo, 41, 1.º derecha.

SE VENDE
MOTOR DIESEL, 14 HP., "Mercedes Benz", seminuevo, completo, con depósito de gas-oil y palomillas.
MOTOR SEMI-DIESEL, 25 HP., Avance, Fabricación Sueca, de un cilindro, NUEVO, con depósito de aceite y polea.
CALDERAS VAPOR, de distintas potencias y tipos.
Apartado 284. — BILBAO.

SE DESEA COMPRAR UNA PRENSA HIDRAULICA en buen uso. Dirigirse a Bodega Cooperativa Coscocheros Unidos, de Olite (Navarra).— El Presidente, Asterio Echarri.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, con buenos informes, se precisa en Avenida de Colón, 37, 3.º derecha.

PASTRANA
TELEFONOS: 1754 y 1208

COCINERA

Se necesita con buenos informes. Murrleta, 4 bis, entresuelo derecha.

VACAS, segundo parto, próximas a parir, se venden dos. Tratar con A. Caño, en Salinas de Herrera, Estación de San Felices (Rioja).

PASTOR para ganado lanar, que sepa su obligación; bien retribuido, necesita Basilio Ruiz Carrillo, en Oyón, y el mismo VENDE 45 OVEJAS de uno y dos años.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 7 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UNA Locomovil marca "Rustón".
UNA PRENSA HIDRAULICA, seminueva, pistón 320 m/m.

Juan G. Melón, en Alesón.

Para Teatro y Cine se venden butacas nuevas

COMODAS, FUERTES y económicas. Pueden verse en Logroño. Razón, LA RIOJA.

PASTOR SE NECESITA Para guardar rebaño. En El Cortijo, Logroño. Informará Justo Treviño, en el mismo. Preferible casado.

CAMARERO. Hace falta uno que sepa su obligación. Será bien retribuido. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE VACA, recién parida, primer parto, con ternero o sin él. Tratar con Rufino Bastida, en Alberite de Iregua.

SE VENDE TRILLADORA "Rustín-Arca", inglesa, con su tren de trilla; y tres CARROS de 2.000 a 3.000 kilos, con garantía de prueba. Andrés Serrano, en Andosilla (Navarra).

VACAS. Se venden dos, superiores, una recién parida y otra preñada de siete meses dando aun bastante leche, y una NOVILLA de 8 meses. Tratar con Eulogio Abaigar, en Fonzalecho.

OFICIAL DE BARBERIA, se necesita, con urgencia, en la de don Francisco González, Practicante, en Casalarreina.

CHICO, con principios de mostrador, se necesita en el BAR CHAVAL, Gallarza, 22.

MEJOR servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

SE NECESITAN DOS CHICAS DE SERVICIO, para la Pensión "La Castellana", Calvo Sotelo, 11.

COCHE DE NIÑO, seminuevo, se vende. Tratar con Emilio García, en Alberite.

LEJIA DESTILADA

¡LA UNICA!
La Aragonesa

SI QUEREIS QUE VUESTRAS ROPAS NO SUFRAN DETERIORO COLAD SIEMPRE CON LEJIA LA ARAGONESA.



LA CRIOLLA

Legía de calidad, indispensable e ideal
Fabrica: Duquesa de la Victoria, 8 bajo
(FRENTE A BETI - JAI)

SE COMPRAN

Magros y Jamones frescos en la Charcutería Arellano, General Mola, 33. Se vende tocino fresco. (a)

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

Grupo Moto-Bomba

con motor Renault, 4 H. P., seminuevo, se vende. Informes, Avenida de Portugal, 20. Antonio Alonso. (a)

Nueva casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujal Moderno.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN.



Fábrica de Embutidos
VIUDA DE ABRONIZ
Carretera de Navarra. (mv)

CAZADORES, quiero los Certificados de Pen.º urgentemente. J. Ruiz, Sagasta, 27, 4.º, Logroño.

ASISTENTA. Se necesita en Calvo Sotelo, 20, entresuelo derecha.

BONITO NEGOCIO
Traspaso por prescripción facultativa, de acreditada casa, Taberna y Casa de Comidas, de brillante porvenir. Dirigirse a B. E. P., a LA RIOJA.

SE OFRECE YUGUERO, de 22 años, libre del servicio. Informes, Heitoro Alesanco, en Entrana.

CHOFER-MECANICO. Se necesita para transportes; buen sueldo. Inútil presentarse sin conocimientos de mecánico. Dirigirse a Fermín Sáenz, en Calahorra.

SIRVIENTA. Se necesita, que sepa cumplir con su obligación. Informes en LA RIOJA.

CARPINTERO. Se necesita, en Rodríguez Paterna, 24.

NOVILLAS. Se venden tres. Camino de Cascajos, Eloisa Alonso.

BARBERO. Necesito dependiente urgente. Sueldo 4,50, más un 15 por ciento de su trabajo y propinas. Razón, General Mola, 94-96, 3.º izquierda. No contesto por carta.

Remolacheros

Los cultivadores que tengan contrato de remolacha con la Azucarera de Calahorra y deseen percibir anticipos en metálico, estando desde luego incluidos dentro de las condiciones del contrato, pueden solicitarlo a De Miguel Hermanos S. L., Almacén de Abonos Minerales, Calvo Sotelo, 9 (antes Zurbano), del 1 al 3 del próximo mes de agosto.

Arnedillo

Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera. Elividio Guinea, en Casalarreina.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Logroño

SESION DE LA JUNTA DE GOBIERNO

En la sesión celebrada por dicha Junta el día 30 del pasado mes de julio, fueron tratados por la misma, entre otros, los siguientes asuntos:

Después de aprobada el acta de la anterior, fueron conocidas las altas habidas en el Colegio durante dicho mes, tanto de la capital como de la provincia, que por reunir todos los requisitos reglamentarios las aprobó el Pleno.

El señor Contador dió a conocer el movimiento de cuentas y colegiados habido en julio, de acuerdo con los estados y apuntes de contabilidad, todo lo cual mereció la aprobación de la Junta.

Por el señor Secretario se conocieron las gestiones llevadas a cabo por el Colegio, para dar solución a algunas diferencias existentes entre representantes y señores colegiados, de la capital y otras plazas de la provincia, congratulándose la Junta de los resultados satisfactorios obtenidos.

Conocido por el Pleno, se habían recibido algunos donativos con destino a engrasar la Caja del Subsidio, se acordó constara en acta el agradecimiento del Colegio para los donantes.

El señor presidente del Organismo, don Manuel Baida, usó de la palabra para hacer ante la Junta, una extensa y detallada exposición de la forma en que se había desarrollado la Asamblea de Colegios celebrada en Valladolid en los primeros días del pasado mes de junio, a la que concurrió dicho señor, en unión del Sr. Secretario y un vocal, representando al Colegio de Logroño, por cuya exposición vino en conocimiento el Pleno, del resultado, entusiasmo y gran deseo que reinó en dicha Asamblea, en todo momento, de hacer una labor eficaz en pro de los Agentes Comerciales, así como de cuantas gestiones fueron planteadas para una próxima realización y conclusiones aprobadas, haciendo constar, que el Colegio que presidia, supieron, tanto él como sus compañeros, mantenerlo en el lugar que, por su destacada labor, tenía conquistado desde su creación, como se evidenció cuando fueron conocidas las proposiciones que presentaron a la referida Asamblea, que merecieron la unánime aprobación de todas las Delegaciones de Colegios asistentes a la misma, y sobre todo, la proposición referente a la PERSONALIDAD JURIDICA DE LOS AGENTES COMERCIALES, única presentada por la que se abordaba esta cuestión de tan trascendental interés para la profesión, que fué objeto de felicitaciones y aplausos.

Asimismo, conoció el Pleno, por el Sr. Baida, que en la repetida Asamblea se procedió al nombramiento del nuevo Comité Ejecutivo del Cuerpo de Agentes Comerciales de España, cuya Junta Permanente, (Presidente, Secretario y Tesorero), ha de residir en Bilbao, ya que en dicha capital está instalado el Ministerio de Indus.

ria, Comercio y Política Arancelaria, del que depende la Organización Nacional de Agentes Comerciales, y manifestando, que para formar parte de dicho Comité, había sido honrado el Colegio de Logroño con uno de los cargos, pues que fué elegido para el Vocal efectivo, en representación de Castilla la Vieja, dicho señor Baida.

La Junta escuchó con gran atención y satisfacción cuanto expusiera dicho señor relacionado con la Asamblea, congratulándose todos de la buena impresión que trajeran de la misma y en particular, por la deferencia de que había sido objeto el Colegio, al ser designado para el cargo apuntado, tan estimado compañero, al que felicitaron, correspondiendo el señor Baida con palabras de agradecimiento, haciendo presente, que por su parte, desde el cargo que inmerecidamente le habían conferido y en la medida de sus fuerzas, pero contando por anticipado con la valiosa cooperación de sus compañeros de la Junta de Gobierno y colegiados de la provincia de Logroño, procuraría trabajar cuanto pudiera, con el fin de que todas las aspiraciones de los compañeros y del Organismo Nacional, sean cumplidamente satisfechas.

Se despacharon algunos asuntos de trámite y régimen interior; después de lo cual se dió por terminada la sesión de la Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales, de Logroño, correspondiente al mes de julio del año en curso.

La neutralidad belga a los veinticuatro años de la guerra

En estos días calurosos de comienzos de agosto, revive el recuerdo de otros días de hace veinticuatro años, en que toda Europa se encendió en la más terrible hoguera que ha conocido.

El primer chispazo fué en Sarajevo el domingo, 28 de junio de 1914, don de caían asesinados por el pistolero anarquista de Gavrilo Princip los herederos al trono austro-húngaro. Desde aquel momento, se desencadenó la fiebre en todas las cancillerías de Europa, los rumores de movilización, los ultimátums, los viajes diplomáticos, el Primer Ministro francés que sale apresuradamente de Moscú para París, el Kaiser que abandona las regatas de Kiel y vuelve a la Wilhelmstrasse, el vértigo, la locura, la guerra.

En un momento, Europa toda queda aislada y atónita ante el trípode del cañón. Pero nadie pudo pensar entonces, que esa ráfaga de demencia, fuera a durar cuatro años interminables. Los alemanes estarán en París en pocos días, pensó el mundo entero. En efecto, con velocidad de conquistas del Ejército alemán: Mons, Saint Quentin, Charleroi, Namur, Namur... El Ejército alemán avanzaba incontestable en todas direcciones. El plan de operaciones concebido por Schlieffen, Jefe de Estado Mayor Alemán, funcionaba como un

crónometro. Y París hubiera caído en poder de los alemanes en pocos días de guerra, a no haber olvidado las instrucciones del plan Schlieffen, en el momento preciso en que la victoria se dibujaba sobre el cielo de París y los primeros obuses caían sobre la capital de Francia.

El 5 de septiembre de aquel mismo año de 1914, dió comienzo la batalla del Marne—que no se hubiera producido de haberse seguido el plan de Schlieffen—la cual se acababa el día 9, siendo este un día de luto nacional para Alemania. La propaganda francesa sobre esta batalla de resultados indecisos, terminó de hacer la obra.

Pero precisamente unos de los puntos contenidos en el plan de operaciones de Schlieffen, es el que sirvió de pretexto principal para intervenir las grandes potencias en contra de Alemania. Este punto era el paso de Bélgica del Ejército alemán. Esto se manejó principalmente por Francia como argumento alevoso para hacer creer al mundo que la intención de Alemania era la de anexionarse el territorio belga. Sin embargo, una vez empezada la ofensiva y después del asombroso triunfo de Lutich, todavía mandaba Alemania el 9 de agosto un mensaje de paz al Gobierno belga, en el que se le daban plenas seguridades de no ser la intención de Alemania la anexión de Bélgica. Pero Francia simuló desconocer estos hechos y con su propaganda empujó a otras potencias más poderosas que ella.

Hoy, al cabo de veinticuatro años, todo el mundo conoce los hechos que originaron la guerra europea y aquella leyenda de origen francés que atribuye a Alemania la única responsabilidad, ha caído ya por su base. Nadie en el mundo cree de buena fe, que Alemania tratara traerse a Bélgica, como decían los franceses.

Y por si la investigación histórica fuera poco, los hechos han venido a confirmar esto. La Alemania de hoy ha firmado un acuerdo de no agresión con Bélgica y cuando este país trató de concertar un acuerdo semejante con Francia, el Estado Mayor francés le informó en contra, alegando que en caso de guerra sería absolutamente imposible que el Ejército francés no atravesase el territorio belga.

He aquí la realidad sobre Bélgica, al cabo de veinticuatro años de cañonías. En este hecho concreto, puede verse con mayor claridad que en cualquier otro argumentos, de parte de quién estaría, en caso de una guerra la violación de Bélgica. Que se enteren los países y no se dejen engañar de nuevo, como fueron engañados en 1914.—(S. P. E. S.)

RAMON VALDIVIA

Donativos para la Colonia Infantil de la Benemérita

En la Comandancia de la Guardia civil de esta provincia y para obsequiar a los 60 niños que forman la Colonia de dicho Instituto, en Piqueras, se han recibido los siguientes regalos:

De la Casa Piazuelo, una caja de galletas; una caja de aceitunas y una caja de conservas de pescados.

T. Sáenz y Compañía, 50 paquetes de puré de habas y lentejas.

Conservas Ulecia, 20 kilos de mermelada.

Casa Luis Santos, 89 libras de chocolate.

Conservas Trevijano, 70 kilos de mermeladas.

Casa Marco Ramirez, 100 latas de sardinas.

Bodegas Riojanas de Cenicero, cuatro garrafrones de vino.

Frecuentemente vienen visitando a los niños de dicha Colonia, distinguidas señoras y señoritas de distintas localidades, obsequiándolos espléndidamente con dulces y frutas.

En nombre de los "paques" y de la Guardia civil, dá las más expresivas gracias a los donantes, el primer Jefe accidental de la Comandancia, don Carlos Aranda Marco.



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Por desobediencia a las reiteradas órdenes de esta Jefatura Provincial, he impuesto un arresto de ocho días, que cumplirá en el Cuartel de la Milicia en esta capital, al Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de Sojuela, Regino Martínez, el cual queda destituido del cargo de Jefe Local, asumiendo sus funciones el Secretario Local de la Organización.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Logroño, 1 de agosto de 1938.

III Año Triunfal

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe Provincial y Gobernado Civil Francisco Rivas y Jordán de Urries

AUXILIO SOCIAL es la legión que siguiendo al CAUDILLO, lucha contra el hambre, el frío, la miseria y la ignorancia, afianzando la hermandad entre las clases y entre los hombres de España.

MILICIA.— PRIMERA COMPANIA

Servicio de guardia para el día 3 de agosto de 1938.

Correos y Telégrafos

Servicio de día.—Cruz Arandía y Buena Ventura García.

Servicio de noche.— Daniel Arguilo y Eugenio Ugarte.

Imaginarías.— Miguel Zurbano, Gregorio Galán, Florencio Hortealano y Francisco Sola.

Patrullas.— Cabo, Justo Miguel, Basilio Jiménez, Antonio Olivera, Francisco González y Juan Sáenz.

Imaginarías.— Máximo Valdemoros y Victoriano Oraá.

Obedece sin vacilar. El que obedece jamás se equivoca.

MILICIA.— TERCERA COMPANIA

Servicio de guardia para la noche del 2 y día 3 de agosto de 1938:

A las ocho de la noche del 2.—

Indetono Jesús Osés, Jacinto Ortega, Jacinto Gómez, José Luqui, José Rojas y Juan Antonio Murel.

A las ocho de la mañana del día 3.—

Victor Triana, Victoriano Villar.

Cabo, Fernando Ibañez; Francisco Obanos, Santiago Labad y Victoriano Razola.

Imaginarías (día).—Alejandro S. Valuerca, Amado Sáenz; (noche), José Somalo, Julio Arpón.

El Caudillo es tu Jefe.

ORGANIZACION JUVENIL

Delegación Nacional

Esta Delegación Nacional quiere recopilar todos los hechos heroicos y

Todo español que actualmente no está ganando la guerra, tiene el deber de estar ganando la paz. Hay un frente de sangre y un frente de sudor. Un frente de fuego y un frente de trabajo. Un frente de heroísmo y un frente de abnegación. Todo el que no está en la vanguardia de uno de esos frentes, en la vanguardia de su máximo rendimiento, es enemigo de España. Porque hoy se han acabado los términos medios. O somos o no somos. O hacemos Patria con todas nuestras fuerzas, nuestra fe, nuestro empeño, o ladeshacemos con nuestra tibieza, nuestro derrotismo, nuestra incomprensión del momento heroico...

laudables en que hayan intervenido sus afiliados y muy especialmente los que se refirieran a operaciones de guerra.

Todos ellos, cuidadosamente comprobados y puestos en orden, se reunirán en un volumen, que habrá de tener la categoría de libro ejemplar de la Juventud, y que ha sido solicitado para servir de lectura en algunas de las Naciones amigas.

Por todo ello, recogerás escrupulosamente en el plazo más breve que te sea posible datos completos sobre los extremos siguientes, para remitirlos además de los ya pedidos en el orden circular de 13 de julio de 1938.

a) Camaradas comprendidos en la edad de la O. J. Hechos destacados en que tomaron parte antes del Movimiento.

b) Camaradas de la O. J. voluntarios en el frente: algunas circunstancias de su vida en campaña. Actos de relieve que realizaron. Nombres, lugar, fechas, unidad del Ejército o Milicia.

c) Camaradas de la O. J. que intervinieron en hechos que no siendo directamente de guerra tuvieron relación con las operaciones (servicios de enlace, transmisión de órdenes en circunstancias difíciles).

d) Camaradas de la O. J. que hayan prestado servicios de guerra, aun en la retaguardia.

e) Camaradas de la retaguardia muertos o heridos en accidente de servicio con extenso detalle de los hechos, la mayor documentación fotográfica relacionada con todo lo anterior, muy especialmente en las que se refieren al último apartado.

Por Dios, España y su Revolución Nacionalindustrialista.

27 de julio de 1938.—III Año Triunfal.

El Delegado Nacional

Estar al Servicio de la Causa Nacionalindustrialista es amar la unidad, grandeza y libertad de España.

Delegación Local.—Orden

Todas las Juventudes se concentrarán diariamente en el Cuartelillo de la Organización, a las ocho de la tarde con el fin de pasar lista.

Las faltas serán sancionadas.

El Delegado local

No hay más voz que la del Caudillo, ni más política que la de Franco.

CAMPAMENTO PROVINCIAL DE JUVENTUDES

"La Blanca".—Villóslada

Comunican del Campamento de Juventudes que todos los acampados se encuentran bien, no habiendo ocurrido hasta la fecha novedad alguna.

Logroño, julio, 1938.

III Año Triunfal

El Delegado Provincial de O. J.

FLECHAS FEMENINAS

Hoy, día 2, a las diez de la mañana, todas las Flechas que van a tomar parte en los cursos de clases de verano, se encontrarán en el Parque Infantil.

Es obligatoria la asistencia y la falta será castigada con rigor.

Las flechas que forman parte de los cursos, acudirán hoy, día 2, a nuestro domicilio social, a las cinco de la tarde.

La Regidora Local

La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. es sacrificio.

CENTRAL NACIONALINDUSTRIALISTA

En las oficinas de esta Central Nacionalindustrialista (General Mola, 64, segundo) hay un sobre del Ministerio de Organización y Acción Sindical, dirigido a don Adelmo Rubio Echevarría, el cual puede pasar a recogerlo, justificando su personalidad.

Sindicato de Metalúrgicos

Todos los camaradas de este Sindicato han de presentar su carnet y hoja de cotización en la Delegación Local, de siete a nueve de la noche, antes del día 10 del próximo agosto.

Los que no cumplimenten esta orden serán sancionados pecuniariamente.

Cotizaciones

Solamente se cotiza en las oficinas de la Delegación Local, de siete a nueve de la noche, todos los días laborables, siendo preciso para ello la presentación del carnet.

A los morosos se les cobrará a domicilio con el 20 por ciento de recargo.

Habilitación del Magisterio

En esta Habilitación ha quedado abierto el pago de los haberes correspondientes al mes de julio.

Juntamente con estos haberes se hará efectivo el pago del segundo trimestre de material de escuelas diurnas del año en curso.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargue en el día de hoy en esta estación del ferrocarril.

Fábrica de Tabacos, 9; V. Triana, 1; E. Martínez, 1; De Miguel Henanosa, 4; Metálica Industrial, 1; a 1º orden, 1; Sociedad Cros, 1; C. Berger, 1; C. Azpuzgua, 1; Ulecia S. A., 2; Cerámica, 1.

CREMA DENTAL CIENTIFICA

PROFIDÉN

PARA LA HIGIENE DE LA BOCA